

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
József kir. herceg-utca 1. (Bika-bérház)
Telefon: 17-52 és 27-89 (6 mellékállomás)

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
XX. évf. 204. sz. 1943. szeptember 10 péntek



Előfizetési ár: havonta 5.20 P, negyedévre 15.— pengő. — Egyes szám ára: hétköznap 20 fillér, vasárnap 40 fillér.

Mától kezdve az elsötétítést este 9 órakor kell végrehajtani

Olaszország letette a fegyvert, a német és angolszász csapatok között olasz földön tovább folynak a harcok

Angol-amerikai haderők csütörtökön partraszálltak Nápoly térségében és harci érintkezésbe kerültek az ottani német erőkkel — Az olasz kötelekeket lefegyverezik a németek — Az ellenrendszabályok nagyobb surlódások nélkül mentek végbe, a helyenként mutatkozó ellenállás megtört — jelentik német részről

Badoglio drámai hangu távirata: Olaszország népe teljes pusztulása elkerülésére kénytelen volt az ellenséghez fegyverszüneti kéressel fordulni

Kállay miniszterelnök nyilatkozott a helyzetről:

Minden erőnket a magunk létének biztosítására kell fenntartanunk

Mussolini miniszterelnök lemondása, a fasiszta rendszer bukása óta általában várható volt, hogy Olaszország kilép a háborúból. Ez az esemény be is következett. Szerdán délután hozták nyilvánosságra, hogy Olaszország letette a fegyvert és attól az időponttól kezdve megszűnt az ellenségeskedés az angolszász és olasz csapatok között.

Igen érdekes és a hadtörténelemben talán páratlanul álló, hogy a fegyverszüneti szerződés megkötésének tényét csak öt nap múlva hozták nyilvánosságra és közben látszólag még folytak a harcok a két szerződő fél haderői között. Ugyanis a fegyverszüneti megállapodást még szeptember 3-án aláírták Sziáliában, de megállapodtak abban, hogy későbbi kedvező időpontban hozzák nyilvánosságra. Ezt az időpontot a szövetségesek szerdán délutánban látták megfélemlőnek.

Az események így következtek szerdán, éppen ünnepnapon, mikor a magyar újságok nem jelentek meg.

Szerdán este 17 óra 45 perckor a római rádió közhírré tette Badoglio tábornagy próklamációját az olasz néphez. Ebben az olasz kormány közölte, hogy belátta, lehetetlen tovább harcolni az elsöprő erejű ellenséggel, ezért további súlyos áldozatok elkerülése céljából fegyverszünetet kért Eisenhower szövetséges főparancsnoktól. Eisenhower tábornok elfogadta a kérést, sor került a fegyverszüneti egyezmény aláírására s így az olasz kormány utasítja az olasz haderőt, hogy haladéktalanul mindenütt szüntesse meg az ellenállást.

A kiáltvány a továbbiakban kimondja, hogy az olasz haderő fegyveresen reagálna, ha bármilyen más oldalról érné támadás.

Ugyancsak pontosan 17 óra 45 perckor a szövetségesek részéről az algiri rádió is közölte a feltétel

nélküli megadás rendkívüli híradását: a fegyverszünet megkötését és az ellenségeskedések beszüntetését s azt, hogy az angolszászokkal való fegyverszünet után az olasz haderő fegyveresen fog védekezni, ha bármilyen más oldalról érné támadás.

Az algiri rádióban Eisenhower tábornok is nyilatkozott. Elmondta, hogy az olasz kormány feltétel nélküli kapitulációt ajánlott fel. Ő, mint a szövetséges haderők főparancsnoka, eleget tett az olasz kérésnek és megkezdte az tárgyalásokat, amelyek a fegyverszünet megkötéséhez vezettek. Eisenhower az angol, az észak-amerikai és szovjet kormányok megbízásából járt el. Az ő megbízottja és Badoglio meghatalmazott képviselője írta alá az egyezményt.

A londoni rádió a kapitulációval kapcsolatban angol kormány-nyilatkozatot közöl. Eszerint a fegyverszüneti szerződés kizárólag katonai jellegű és jelentőségű okmány. Minden egyéb politikai, gazdasági és pénzügyi kérdést az egyezmény egyik pontja szerint csak később fognak megtárgyalni. A fegyverszüneti szerződést teljes egészében most szintén nem hozzák nyilvánosságra, mert „az időpont még nem alkalmas arra, hogy a kapituláció részleteit közhírré tegyék”.

Angolszász repülőgépek röp-cédulákat szórta le az olasz városok fölött.

Sir Maitland-Wilson tábornagy, a közeli keleti szövetséges főparancsnok Kairóból ugyancsak rádiófelhívással fordult a balkáni olasz csapatokhoz. Felszólította őket, hogy ragaszkodjanak a fegyverszüneti egyezményhez.

Bár az ellenségeskedések az olasz és brit-amerikai csapatok között megszűntek, az olaszok mégsem szabadultak meg a háborútól.

Német csapatok állnak olasz földön és ezek a csapatok továbbra

is felveszik a küzdelmet az angolszász haderővel. Calabrián kívül újabb hadszínterek keletkeztek. Angolszász haderők csütörtökön partraszálltak Nápoly térségében az angol-amerikai hajóhad támogatásával. A partraszállt csapatok harci érintkezésbe kerültek az ott levő német erőkkel.

A fegyverszüneti szerződés értelmében az olasz hadihajókat át kell adni a szövetségeseknek. A speziai kikötőben — közli egy zürichi hír — az ott horgonyzó olasz hajóhad — kb. hét csatahajó, mintegy nyolc cirkáló és húsz romboló — a szövetségesek rendelkezésére bocsátotta magát.

MILYEN KÖVETKEZMÉNYEKEL JÁR A FEGYVERSZÜNET

A fegyverszüneti szerződés részleteit nem hozták nyilvánosságra, de egyes adatok kiszivárogtak. Mint Lisszabonon át érkezett MTI-jelentés közli, a londoni hírszolgálat ismerteti a „Times” cikkét, amely szerint a fegyverszünettel együttjár minden olasz terület kapitulációjával, jelenti tehát Szardíniának és a Dodekanézoszok átadását is. Ezenkívül megkövetelik az olaszoktól, hogy őrítsenek ki minden megszállva tartott szövetséges területet, tehát a Franciaországban, Korzika szigetén, Jugoszláviában és Görögországban megszállt területeket is. A szerződés egyik záradéka valószínűleg kimondja, hogy az olasz kézben levő hadifoglyokat szabadon kell bocsátani. Valószínűleg arról sem feledkeztek meg, hogy Olaszországnak minden felhalmozott hadianyagát is ki kell szolgáltatnia a szövetségeseknek. Nem kétséges, hogy megkövetelik az olasz forgalmat lebonyolító személyzet közreműködését is. Eisenhower mindenekelőtt elvárja az olasz repülőterek használati jogát.

MÉG SEPTEMBER 3-AN IRTAK ALÁ A FEGYVERSZÜNETET

Az előzményekkel kapcsolatban

az algiri rádió közölte, hogy néhány héttel ezelőtt az olasz kormány közeledést keresett a brit és az amerikai kormányokhoz azzal a szándékkal, hogy megkösse velük a fegyverszünetet. A találkozó semleges területen jött létre, míg a további tárgyalások Sziáliában folytatók le. A fegyverszüneti megállapodást a szövetségesek sziáliai főhadiszállásán írták alá szeptember 3-án és megállapodtak abban, hogy a fegyverszünet egy későbbi időpontban lép érvénybe, midőn az kedvezőbb lesz a szövetségesek számára és hogy a fegyverszüneti tárgyalások eredményét mindkét félnek egyidejűleg kell nyilvánosságra hoznia. Ez a pillanat szeptember 8-án érkezett el.

Eisenhower tábornok vasárnap repülőgépen Olaszországba utazott és a fegyverszüneti tárgyalások befejezése előtt közvetlenül tárgyalt Badoglio tábornaggal.

NEMET VELEMENY AZ OLASZ FEGYVERSZÜNETRŐL

Élénk érdeklődés nyilvánul meg az iránt, miként fogadták az olasz események híreit Németországban. Mint berlini MTI-jelentés közli, a német lapok általában igen éles hangon írják az olasz fegyverszünetről és különösen Badogliót támadják hevesen, aki szerintük Németország irányában nem viselkedett őszintén. A fegyverszünetet feltétel nélküli megadásnak minősítik, amely Olaszországra nézve súlyos következményeket von maga után. Hozzáteszik, hogy Németország már Mussolini megbuktatásától kezdve számított erre a fordulatra s a mostani események nem érintették váratlanul a német hadvezetést, amely idejében megtette a szükséges ellenintézkedéseket.

A német csapatokat azért vonták ki Sziáliából és a calabriai félszigetről, mert nem bíztak az olasz kormányban. Az olaszországi német csapatok biztosítva vannak

minden meglepetéssel szemben, éppen ezért Berlinben a katonai helyzetet nyugodtan itélik meg. Minden előkészület megtörtént az ellenség támadásainak megállítására — mondja a berlini jelentés.

NEMET KATONAI KÖRÖKBEN

azt mondják — mint az MTI Berlinből jelenti —, hogy a német katonai vezetést egyáltalán nem érintették meglepetésszerűen az olaszországi események. „Ezt a fejlődést, amely végül a megadáshoz vezetett, már régen nagy figyelemmel kísérték, úgyhogy az összeomlás pillanatában a német ellenrendszabályok tervszerűen honyolódhattak le. A közlekedési szempontból fontos csomópontok, úgy szintén az egyéb jelentős berendezések német kézben vannak. Az olasz kötelekeket, amennyiben nem csatlakoztak a német csapatokhoz, a fegyverek lefételére kényszerítették. Azokban az elszigetelt esetekben, ahol harci érintkezés került sor, az ellenállást gyorsan megtörték.”

ROOSEVELT AMERIKAI ELNÖK

foglalkozott legelőbb az olasz eseményekkel. Roosevelt ugyanis a harmadik amerikai hadikölcsön ki-bocsajtása alkalmából üzenetet intézett az amerikai néphez és felhívta az ország polgárságát, hogy mozdítsa elő minél nagyobb mértékben a kölcsön sikerét.

„A jelenlegi háború — mondotta — drága háború, anyagilag is drága. Az amerikai népek tisztában kell lenni a háború költségeivel, éppen ezért létfenntartását a lehető legkisebb mértékre kell le-szorítani. Senkisé tudja mikor fog bekövetkezni az eredmény, de mindig szem előtt tartottuk az

TÓKÉS FOTO

elmúlt hetekben folytatott tárgyalásokon is, hogy a háború a következő hónapokban még nagyobb terjedelmet ölt és még keményebb lesz. Még nem érkezett el az ünneplés ideje.

További fejtegetéseiben Roosevelt kitért az olaszországi helyzetre is. Az Olaszországgal kötött fegyverszünet — mondotta — még nem jelenti azt, hogy a háború a Földközi-tenger vidékén véget ért. A szövetségesek együttműködése tekintetében Roosevelt kijelentette, hogy Nagy-Britannia, Észak-Amerika, Oroszország és Kína közötti kapcsolat áll fenn és hogy Churchill és ő maga állandóan tárgyal a haderők vezetőivel.

AZ OLASZ SAJTÓ

Már csütörtökön behatóan kommentálta a bekövetkezett eseményeket. A milánói „Corriere della Sera” megállapítja, hogy a legmélyebb fájdalom órája ütött Olaszország számára, amikor három esztendő súlyos áldozatai után kénytelen volt fegyverszünetet kötni. Olaszország fejet hajt a hősi halottaknak, a hadirokkantoknak és az életbenmaradt harcosok előtt, akik megtették kötelességüket, annak bizonyosságára azonban, hogy az ügy már elveszett, felmenti őket minden további ellentámadástól, miután többé nem áll fenn az a remény, hogy kevesebb súlyos kibontakozást érhetnek el.

A torinói „Gazetta del Popolo” megjegyzi, hogy Badoglio tábornagy, mikor átvette, a hatalmat, nagyon jól ismerte az ország érzelmeit a háborúval szemben, de tudatában volt a való helyzetnek és magatartásában ennek megfelelően megőrizte a szövetségi hűséget és folytatta a küzdelmet addig, amíg ezt lehetségesnek látta. Ha mégis fegyverszünetet kért és kénytelen volt beismerni, hogy az ellenség napról napra növekvő túlerővel szemben céltalan az egyetlen harc folytatása, akkor végső szükségesség előtt hajolt meg.

JAPAN KORMÁNYNYILATKOZAT

A hármasegyezmény annakidején Németország, Olaszország és Japán között létesült. Az olasz fegyverszünet folytán Japán magatartásának kinyilvánítása szükségessé vált.

Mint Tokióból jelentik, a japán kormány Olaszország fegyverletételével kapcsolatban nyilatkozatot adott ki, amelyben többek között azt mondja, hogy ezt az eseményt Japán rendkívül fájtalja. A japán kormány azonban már számolt ilyen fejleménnyel és megtette a megfelelő intézkedéseket, úgyhogy ez az esemény nem gyakorol döntő befolyást az általános hadihelyzetre. Japán rendületlenül bízik a végső győzelemben és meg fogja erősíteni együttműködését Németországgal és Európában, valamint Nagy-Kelet-Ázsiában levő egyéb szövetségeseivel.

CHURCHILL ÉS ROOSEVELT MEGBESZÉLÉSEI

Mint Washingtonból jelentik, Olaszország megadásának hírével azonnal közölték Churchillel és Roosevelttel a washingtoni Fehér Házban. Ez a hír volt az angol hírszolgálat jelentése szerint az, amit Churchill oly régóta vár már Washingtonban.

Churchill és Roosevelt között kedden este és szerdán reggel is volt megbeszélés és abba bevonták vezérkarukat is. Valószínű, hogy most moszkvai hírekre várnak, amelyek a nyugati hatalmaknak a Szovjet-Unióval való megbeszélésére vonatkoznak. A földközti-tengeri bizottság megalakításáról van szó, amelyben Oroszország is képviselteti magát.

Washingtonból jelentik, hogy Roosevelt enlök tanácskozott a jugszláv nagykövettel. A részletek nem ismeretesek. (MTI)

A KELETI ARCVONAL

harcairól szóló német közlések rámutatnak arra, hogy az arcvonal déli és középső szakaszán a hetek óta folytatott elhárító harc továbbra is súlyos. A legutóbbi napokban megerősödött az az irányzat, hogy a német közvéleményben bizalmat keltsenek a példátlanul keménynek minősített harcok és a szovjet által folytatott áttörési kísérletekkel szemben tanúsított elhárítás iránt. A katonai részről elhangzott megjegyzések kiemelik, hogy a Charkov vidékén hetek óta tomboló csata a német katonától napról napra rendkívüli teljesítményt követel.

Egyébként a német tudósítók is utalnak arra a hatalmas nyomásra, amely június közepe óta úgyszólván megszakítás nélkül harcban álló német hadseregcsoporthoz, kiterjedt frontszakaszokon. Katonai részről különben nem bizonyos állások tartására, hanem a német arcvonal zártságának fenn tartására mutatnak rá.

A német katonai megjegyzések utalnak arra, hogy a Kelet nem

csak egyetlen hadszíntér, amelyen nagy hadműveletek folynak, illetve ahol ilyenek várhatók. Az előrelátó vezetésnek — mondják berlini katonai részről — számítani kell arra, hogy a kontinens hadszíntereinek más helyein is fontos események következhetnek be, amelyeknek határozott horderejét minden további nélkül nem lehet előre lebecsülni. Ezzel az angolszász hadvezetés egy esetleges kezdeményezésére gondolnak. Az angolszász hadvezetés úgyanis döntő fontosságú hadműveletekre gondolhat, amely a német vezetőséget arra készteti, hogy ezt a lehetőséget feltétlenül be vegye számításába.

SPANYOLORSZÁG HELYZETE

Hivatalos spanyol körökben az Olaszországban bekövetkezett események megítélésénél szigorú tartózkodást tanúsítanak. Rámutatnak arra, hogy Tunisz és Szicília esetével a múlt hónapokban már igen kényessé vált Spanyolország helyzete, most pedig az olasz fegyverletétel további következményeket vonhat maga után.

Badoglio tábornok proklamációja

Róma, szeptember 9. Badoglio tábornagy szerdán este 19.45 óra körül a római rádióba a következő proklamációt olvasta be:

— Miután beláttam annak lehetetlenségét, hogy az elsöprő túlsúlyban levő ellenség ellen tovább folytassuk a harcot és attól vezetve, hogy további és még súlyosabb áldozatoktól megkíméljem az olasz népet, fegyverszünetet kértem Eisenhower tábornoktól, az

angol-amerikai csapatok főparancsnokától. Eisenhower tábornok elfogadta fegyverszüneti kérésemet, ennek következtében haldéktalanul és mindenütt be kell szüntetni mindenemű ellenségeskedést az angol-amerikai csapatok ellen. Az olasz csapatok azonban fegyveresen reagálnának bármilyen támadásra, amely más oldalról érné őket.

Az angol tengernagy felszólítása az olasz flottához

Algír, szept. 9. (MTI) Cunningham angol tengernagy Algírban rádióüzenetben felszólította az olasz kereskedelmi és hadihajók személyzetét, hogy ne szállják el hajóikat, amelyekre az olasz nép ellátása érdekében nagy szükség lesz. Amennyiben a Földközi tenger

ren tartózkodnak, fussanak be valamelyik angol vagy szövetséges kikötőbe. Ha a Fekete tengeren tartózkodnak, fussanak be a legközelebbi olasz kikötőbe, ha pedig nincs elég üzemanyaguk, akkor a legközelebbi semleges kikötőbe fussanak be.

Kesselring tábornagy lakását bomba élte

Róma, szept. 9. (Stefani) Angol-amerikai bombázó-kötelékek szerdán déltájban támadást intéztek Frascati kisváros ellen, amelyet az olaszországi német véderő főhadiszállásának tekintenek. A városra és környékére különböző űrméretű sok bombát dobtak és komoly rombolásokat

okoztak. Csak a csodának tulajdonítható, hogy Kesselring tábornagy megmenekült attól a veszélytől, hogy bombával eltalált lakása romjai maguk alá temessék. Az angol-amerikai repülőgépek a római kastélyok más helyiségeit is megtámadták. (MTI)

Az utolsó olasz hadijelentés

Róma, szeptember 9. (Stefani) Az olasz főparancsnokság 1201. közleménye:

A calabria arcvonalon olasz és német csapatok helyi jellegű csatározásokkal akadályozták az angol csapatok előnyomulását. Az olasz és német légierő a biztari kikötőben súlyosan megrongált öt szállítóhajót, összesen 28.000 tonnát. Favignana szigete közelében egy olasz re-

pülőgép megtorpedózott egy 15.000 tonnás tehergőzöst.

Ellenséges légi kötelékek bombázták Salernőt. Beneventót és a salernói és bari tartomány több helységét. Az ellenség összesen tíz repülőgépet vesztett; ezekből három olasz és német vadászgépek, hété pedig a légvédelmi útegek lőttek le.

Alfárás: Ambrosio tábornok. (MTI)

Német hadijelentés

A német véderő főparancsnoksága közli:

A Donec medencében a Szovjet új csapatkötelékeket vet a harcba, amely az ellenség nagy veszteségei mellett tovább folyik. Charkovtól délre és nyugatra meghiusult több ellenséges támadás.

A Szovjet a középső arcvonalon csak a Kirovól nyugatra fekvő térségben támadott nagy erővel. A többi szakaszon az ellenség támadó tevékenysége gyengébb volt, mint az előző napokon. Az elhárító harcokban körülzártunk egy csoportot és megsemmisítettük.

A német és román repülőkötelékek szerdán is számos harcbanvetéssel támogatták a földön harcoló csapatokat. E közben Nowotny főhadnagy, egy vadászrepülő-csoport vezetője a 196-200-ik légigőzelmét aratta. A keleti arcvonalon a Szovjet csütörtökön 208 páncélost vesztett. A Finn-öbölben a Tuettre szigeten lévő tengerészeti útegek tűz alá vettek egy szovjet aknaszedőköteléket és elszüllesztet-

tek egy aknaszedőhajót, két másikat pedig súlyosan megrongáltak.

A Charkovtól nyugatra folyt elkeseredett harcokban különösen kitűntette magát a „Grossdeutschland” páncélgránátos hadosztály a hesseni 11. az alsószász 19. páncélosadosztály és a rajnai 34. gyalogoshadosztály.

Dél-Franciaországban, Olaszországban és a Balkánon, ahol eddig a német és olasz csapatok közösen harcoltak, folyamatosan minden intézkedés, amely a Badoglio-kormány árulása következtében szükségessé vált. Ez intézkedések az általunk várt módon folynak le.

Calabria nyugati partvidékén a német csatárepülőgépek egyik köteléke az Eufémiai öbölben megtámadta az ellenséges partraszálló erőköt és elszüllesztett egy csapatszállító hajót és nagy űrméretű bombákkal találatokat ért el négy hajón, köztük egy cirkálón.

Erős brit-északamerikai bombázó kötelékeknek a megszállt

nyugati terület ellen intézett támadásában, valamint az Atlanti óceán fölötti 11 ellenséges repülőgépet lelőttünk.

Újabb hadműveletek Nápoly közelében

Lisszabon, szeptember 9. (MTI) Mint az angol hírszolgálat jelenti, a szövetséges főhadiszállásról kiadott közlemény szerint újabb hadműveletek indultak meg az olasz szárazföldön Nápoly közelében.

Lisszabon, szept. 9. (MTI) Az angol hírszolgálat közli a szövetséges főhadiszállás jelentését, amely szerint az Eisenhower tábornok vezetés alatt álló szövetséges haderők csütörtökön partraszálltak Nápoly térségében. A partraszállt csapatok érintkezésben állnak a német erőkkel. A partraszállást az angol és amerikai hajóhad támogatásával hajtották végre.

Salernonál amerikai csapatok szálltak partra

Berlin, szeptember 9. Katonai körökben híre jár, hogy szerdán a salernói öbölben Amalfi mellett amerikai kötelékek szálltak partra.

Gyors német harci repülőgépek az elmúlt éjszaka bombákat dobtak dél- és középsőangliai katonai célpontokra. (MTI)

Bern, szeptember 9. (Bud. Tud.) Eisenhower főhadiszállásáról jelentik, hogy a főparancsnokság különjelentésben közli: Olaszországban új hadműveletek indultak. Ezek a hadműveletek Nápoly környékére is kiterjednek. A szövetséges csapatok Nápoly vidékén történt partraszállása nagymérvű kétlaki hadművelet, amit erős szövetséges csapatok hajtottak végre. Illetékes részről kijelentik, hogy Nápoly vidékén erős német elít köteleket vontak össze, köztük olyan csapatokat, amelyeket már Keleten és Észak-Afrikában is alkalmaztak.

Eddig nem léptek harci érintkezésbe a német kötelékekkel. (MTI) Salerno Nápolytól 60 kilométerre van délre.

A 7 brit hadsereg hajóra szállt

Berlin, szeptember 9. (Interim.) Fennáll a valószínűsége annak, hogy a Földközi-tengeren átlomázó 7. hadsereg hajóra szállt.

A partraszállási műveletek megkezdéséről még nem érkezett jelentés.

Jelentés az olaszországi német rendszabályokról

„Az olasz kötelékek nagyobb surlódások nélkül átadták fegyvereiket, helyenként mutatkoztak ellenállás”

Berlin, szeptember 9. (Német Távirati Iroda.) Olaszországban a német rendszabályok, melyeket nyomban a fegyverletétel után megadtak, mindenütt tervszerűen folynak. Az olasz kötelékek általánosságban nagyobb surlódások nélkül átadták fegyvereiket, amennyiben nem nyilatkoztak készen arra, hogy német vezetés alatt tovább harcoljanak. A helyenként mutatkozó ellenállást gyorsan megtörték. A helyzetet jellemzi továbbá, hogy a fontosabb fogalmi vonalak teljes mértékben szabadon használhatók. (MTI)

Berlin, szeptember 9. A Nemzetközi Tájékoztató Iroda jelenti: Badoglio kapitulációjának ismertté válása óta a német intézkedések az óramű pontosságával tervszerűen folynak. A német csapatok mindenütt szilárdan urai a helyzetnek. Ezt bizonyítja az is, hogy az olasz kötelékek, amelyeket a dolgok legutóbbi alakulása telje-

sen meglepett, vagy a német parancsnokság rendelkezésére bocsátották magukat, vagy pedig maguktól letették a fegyvert. A legfontosabb közlekedési összeköttetéseket a német csapatok és tengelyhű olasz kötelékek biztosítják, úgyhogy teljes terjedelmében szabadon felhasználhatók. Különösen áll ez a fontos észak- és középső olaszországi vasúti hálózatra. Csak egyes pontokon igyekeznek félrevezetni olasz osztagok a német mozdulatoknak ártnai. Az ilyen helyi ellenállást vagy a német csapatok, vagy a fasiszta tényezők rövidesen megtörték, mire azután a lefegyverzést végrehajtották. Nápoly térségében partraszállt angol-amerikai erőköt a készenálló német kötelékek több helyen megtámadták és helyhez köthették. A brit-amerikai haderők e közben rendkívül súlyos veszteségeket szenvedtek. A harcok még folynak. (MTI)

Több olasz hadosztályt a német határterületre helyeztek

Berlin, szept. 9. NTI jelenti: A Badoglio-rendszer célja kezdetől fogva nemcsak az volt, hogy Olaszországot a háborúból kilyegkedje, hanem lehetőleg a dolgok olyan alakulását idézze elő, hogy azokkal a csapatokkal, melyeknek hűségében bízott, az olasz földön álló német hadosztályokat hátra támadhassa. — Így július vége óta a felsőolaszországi, különösen az alpesi olasz erőszakot fokokozó mértékben a német határral szemben vonták össze. Ezek a csapatok megszállták a német-olasz határterületen levő magaslati állásokat, amelyeket azután terjedelmes sáncozási munkálatokkal tovább építettek ki. Megállapítható volt továbbá, hogy az olasz erődtetés művelet jelentős arányban nehéz fegyverekkel és lőszer-készletekkel szerelt fel. Ugyanakkor sok alpini és bersangleri utász parancsnokság előkészületeket tett hídak és utak robbantására. Szicília kiürítése után az olasz főparancsnokságnak magától értetődő kötelessége lett volna, hogy Dél-Olaszországban álló olasz csapatrészeket nagyarányban megerősítse. Minthogy nem ez történt, hanem ehelyett több hadosztályt Felső-Olaszországba, főleg a német-olasz határterületre helyeztek át, meg van a bizonyíték arra, hogy az olasz főparancsnokság a német csapatokat hátra akarta támadni amikor ezek harcban álltak az amerikai és brit benyomult csapatokkal.

HelSinki, szept. 9. A csütörtök délutáni finn lapok külföldi jelentések alapján elsősorban a német

olasz viszony alakulásával foglalkoznak. Hirt adnak a berlini véleményről, amely a legélesebben ellentétben áll a Badoglio téttel, valamint a fasiszta ellenkormány tevékenységével, amelyhez német körökben annál is inkább reményt fűznek, mert tudomásuk szerint Mussolini távoása után, csak a legfontosabb állások cserélték gazdát, egyébként, különösen a vidéken a fasiszta rendszer képviselői megtartották állásaikat és a katonaság is ellenezte Badoglio tervét. Svenska Pressen berlini tudósítója szerint a németek biztositani tudták állásaikat nemcsak Rómában, hanem a nagyob olasz városokban, hanem a vasúti csomópontok, repülőterek, kikötők és katonai berendezések környékén is.

Szerdán bombatámadás érte Róma környékét

Róma, szept. 9. (Stefani) Az ellenséges légi haderő szerdán délben támadást intézett Frascati és Monti Albani több helysége ellen, amelyek Róma felett emelkednek. Frascatiiban számos egyházi intézmény van és minden katonai célponttól távol esik. Az áldozatok száma még nem állapították meg, de attól tartanak, hogy magas lesz. A fővárosból segélycsapatok indultak útnak asonnal a támadás után. A kár igen jelentős, különösen Wellertriben, amelyet szintén megtámadtak és ahol felbecsülhetetlen értékű történelmi és műemlékek vannak. (MTI)

Este 9 órakor kell elsötétíteni

Budapest, szeptember 9. A hivatalos lap szeptember 10-iki, pénteki számában megjelenő honvédelmi miniszteri rendelet értelmében az elsötétítést 1943 szeptember 10. napjától kezdődően az egész ország területén 21 órakor kell végrehajtani.

Az elsötétítés hajnali 4 óráig tart.
A városok és községek közvilágításának elsötétítése 22 órakor kezdődik. Riadó esetén azonban azonnali végrehajtandó a teljes elsötétítés.

Kállay miniszterelnök az olasz fegyverletételéről és a magyar útról

„Bármilyen történjen ezen a világon, ennek az országnak fenn kell maradnia”.

Budapest, szept. 9. A Magyar Élet Pártja csütörtök este tartotta első őszi értekezletét, amelyen Kállay Miklós miniszterelnök és a kormány tagjai is megjelentek.

Az értekezleten Kállay Miklós miniszterelnök felszólalásában hangsúlyozta, hogy nem kíván a külpolitikai kérdésekkel részletesen foglalkozni, csupán annyit tart szükségesnek megállapítani, hogy Olaszország fegyverletétele nem volt váratlan esemény, hiszen a fasizmus összeomlása után általában számoltak azzal, hogy az események ilyen irányba fognak bekapcsolódni. Hangsúlyozta ezzel kapcsolatban, hogy Magyarország Olaszországra és Mussolinira mindig csak háttérrel és közönnyel tekintett vissza, mert Olaszország volt, nemcsak Mussolini és regíme, hanem az olasz nép is, amely az elmúlt húsz évben mindig hátsótagként állt Magyarországnak mellett.

— A pártnak — mondotta a továbbiakban a miniszterelnök — nem is feladata az, hogy külpolitikánk egyes részletkérdéseivel foglalkozzék, hiszen a külpolitikában az események kaleidoszkopszerűen követik egymást és aki az eseményekről nincs minden pillanatban tájékozódva, nem is követheti őket. De nagy feladatot végez a párt a külpolitika szolgáltatásában akkor, amikor továbbra is erőteljesen megőrzi egységét, mert ezen keresztül az ország egységét is szolgálja. Országunknak nincs más ereje, mint önmaga és a ma-

gyar egység az egyedüli, amely átvezethet bennünket a mai igen nehéz időkben. A barátnal és ellenségrel egyaránt az a döntő, ha látjuk, hogy az ország egységes, erős és fegyverrel, hisz hivatásában, hisz abban, hogy bármilyen történjen ezen a világon, ennek az országnak fenn kell maradnia.

A miniszterelnök kérte a párt tagjait, utasítsanak el maguktól minden jelszó politikát, a gyűvaságot éppúgy, mint a kulandorságot és mindent, ami nem teljesen és egészében a tiszt, igaz magyar politika. Igen sok erőre van szükségünk. A magyar célokból egy jótanít sem forgácsolhatunk el, minden erőnkkel a magunk léteinek biztosítására kell lennünk. Eppen ezért kérte a pártot, legyen a magyar egység gondolatának továbbra is legteljesebb hordozója és zászlóvivője az országban.

— A magyar úton kell továbbra is haladnunk és arra kell törekednünk, hogy az át nem gondolt impulzusokból fakadó kockázatokat elkerülve, de a magunk érdekében a legnagyobb ősi elszántsággal a magyar megmaradást, a magyar fellamádást és a magyar jövőt szolgáljuk.

A miniszterelnök beszédét a pártértekezlet nagy tetszéssel fogadta.

Az értekezlet a párt eddigi alélnoke mellé alelnökként megválasztotta még Benes Zoltánt és Donáth Györgyöt.

Badoglio drámai hangú távirata a fegyverletétel okairól

Róma, szeptember 9. (Stefani.) Badoglio tábornagy szeptember 8-án a Führerhez Berlinbe, továbbá a tókidi, budapesti, bukaresti, szófiai, zágárai és pozsonyi olasz diplomáciai képviselőkhez táviratot intézett azzal, hogy közzéadjék azokkal a kormányokkal, amelyeknél akkreditálva vannak, a távirat így szól:

Amikor a fasiszta rendszer bukásával támadt válság pillanatában az olasz kormány vezetését átvettem, első elhatározásom, majd az olasz néphez intézett első felhívásom az volt, hogy a háborút folytatom, hogy Olaszország területét megvédjem a közvetlenül küszöbön álló ellenséges invázió veszélyétől. Nem hunytam szemem Olaszország igen súlyos helyzetére, gyenge ellenállási lehetőségei és a megkilátásban levő mérhetetlen áldozatok felett.

De a kötelesség érzete, amellyel minden felelős államférfi tartozik népének, felülkerekedett a megfontolásokon: azaz el kellett kerülni, hogy a nemzeti terület idegenek prédája legyen és Olaszország folytassa a harcot. Folytatta a pusztító bombázások elszívását, továbbra is vállalta az áldozatokat és szenvedéseket, remélve, hogy elkerülheti, hogy az ellenség, amely Szcíliának már ura volt — olyan veszteség ez, amelyet az olasz nép a legsúlyosabban és legmélyebben átérezett —, a szárazföldre tegye a lábát. Minden erőfeszítéseink ellenére védelmünk most összeomlott, az ellenség előnyomulását nem lehetett feltartóztatni, az invázió folyamatosan van, Olaszországnak nincs több ereje ellenállni: az ellenség vagy elpusztította, vagy megszállta Itália legnagyobb váro-

sait Milánótól Palermóig, ipara megbénult, közlekedési hálózata, amely az ország földrajzi alakulása következtében annyira fontos, felborult. A német behozatal igen súlyos és növekvő korlátozása következtében erőforrásai kimerültek. A nemzeti területnek nincs egyetlen olyan pontja sem, amely az ellenség támadásai számára ne legyen nyitva, miután megfelelő védelme nincs, valamint ezt bizonyítja az a tény is, hogy az ellenség ahogy akart, ahol akart és amikor akart, partra tudott szállani, napról napra növekvő erejű és mennyiségű hatalommal, megtörve minden ellenállást és lerombolva az országot.

Ilyen körülmények között az olasz kormány nem vállalhatta tovább a felelősséget, hogy folytassa a háborút, amely Olaszországnak gyarmatbirodalma elvesztésén kívüli városai elpusztításában, ipara, kereskedelmi flottája és közlekedési hálózata megsemmisítésében és végül saját területe inváziójába került. Nem lehet követelni egy néptől, hogy tovább harcoljon, amikor nem is mondhat, hogy a győzelemnek, de a védelemnek is minden reménye szertefoszlott. Olaszország népe teljes pusztulása elkerülésére kénytelen az ellenséghez fegyverszüneti kéressel fordulni. Badoglio, (MTI)

Arzuhanás a newyorki árutőzsdén

A newyorki tőzsdén a fegyverszünet híre a részvénypiacra gyenge árfolyamváltozásokat idézett elő. Az árutőzsdén olyan erős árfolyamzuhanásra került sor, hogy az üzletkötés majdnem teljesen megszűnt.

A helyzet Genovában

Genova, szept. 9. (Stefani) Szerdán este és csütörtökre virradó éjszaka folyamán semmiféle zavaró esemény nem történt a városban. Csütörtökön reggel a helyzet képe a következő:

A kikötő kijáratát és a gyáripari telepeket német csapatok tartják elzárva. A Genova-ba vezető három főútonál ugyan csak elzárták. Híre jár, hogy három német páncélos hadosztály

van útban Genova felé. Más hírek szerint általában angol hajóhad tűnt fel a genovai kikötő magasságában. Azt beszélik régül, hogy a német csapatok megszállták a San Giuliano magaslatait, valamint Sturla kaszárnyáit.

A város képe teljesen nyugodt, mindenféle csapatokkal megrakott német tehergépkocsik szagulanak az utcákon. Összetűközés sehol sem történt. (MTI)

A Belgrádban állomásozó olasz tiszteket a németek lefegyverezték

A német csapatok a horvát had erővel együtt megszállták a dalmát partokat

Belgrád, szept. 9. (NTI) A Belgrádban állomásozó olasz tiszteket és legénységi állományukat az elmúlt éjjel lefegyverezték. Ez a művelet surlódás nélkül ment végbe. A fegyvereket, lőszeret és az anyagot biztonságba helyezték.

Berlin, szept. 9. A Nemzetközi Tájközvetítő Iroda jelenti:

A Wilhelmstrassen egy feltett kérdésre közölte, hogy a német csapatok a horvát haderővel együtt megszállták a dalmát partokat. (MTI)

Dalmáciát a német kormány hozzájárulásával Horvátországhoz csatolják

Béni jelentés szerint Svájcban nyugalommal vetik tudomásul Olaszország behódolását. A katonai hatóságok intézkedéseket tettek arra az esetre, ha az olasz csapatok átépik a svájci határt. Más intézkedéseket nem tettek szük-

ségessé. A lap zágrábról azt jelenti, hogy a horvát csapatok a német csapatok támogatásával megszállták Dalmáciát. A német kormány hozzájárulásával Dalmáciát Horvátországhoz csatolják.

A római követségek különvonata nem haladhatott tovább

Róma, szept. 9. (Stefani) Az olasz kormány a fegyverszünet megkötése után közölte a külföldi nagykövetségekkel, hogy bajlandó megkönyviteni az olasz fővárosból favozni ohajió külföldi alattvalók elutazását. Így különvonatot bocsátottak a német nagykövetség, továbbá a

horvát és szlovák követség rendelkezésére. A vonat az olasz külügyminisztérium tisztviselőinek kíséretében utnak is indult. De technikai okokból kénytelen volt megállni és visszatérni Rómába. Jelenleg a vonat Rómában van, míg ismét utnak tud indulni. (MTI)

Sztalino városának kiürítése

A német véderő főparancsnoksága közölte szerdán délután: A Don medencében nem csökkenő hevesseggel tart a csata. A folyamatban lévő harcok során az arcvonal megrövidítése érdekében Sztalino városát minden hadifontosságú berendezéssel, sztrómbólása után tetszerően kiürítették.

sevel támadta az ellenség állásait, azonban elkeseredett harcokban súlyos veszteségek mellett visszavertük.

A központi arcvonalszakaszok helyen erős, de csak helyi jelentőségű szovjet támadást vertünk vissza kemény harcokban. A keleti arcvonal egyéb részén csak a kubani hídfőnél volt élénk harc tevékenység.

Elváló mozdulatok keleten

Berlin, szept. 9. A Nemzetközi Tájközvetítő Iroda jelenti a keleti arcvonal állásáról. A keleti arcvonal déli részén a helyzetet továbbra is a német elváló mozdulatok jellemzik, amelyek szerdán sem lettek lehetővé egyetlen helyen sem a nagyterjedelmű arcvonalnak, hogy a szovjet sikerrel

törhessen át. Változatlanul nem a bolsevisták diktálják a német mozdulatokat. Ezeket egyedül a legfőbb német hadvezetőség akaratára irányítja, hogy az erők legaktívabb felhasználásával továbbra is a legnagyobb mértékben elhasználódjanak a szovjet csapatok. (MTI)

Berlini közlés az olasz fegyverletétel előzményeiről, a megelőző rendszabályokról, az olasz haderőről

Berlin, szept. 9. (MTI) Az olasz események következtében nemcsak politikai, hanem katonai szempontból is egy csapásra Dél-Európa került az érdeklődés középpontjába. Német részről teljes nyugalommal és kifejezett bizakodással ítélik meg az új helyzetet, amelyre a német hadvezetőségnek hét héten át volt alkalma felkészülni, amúgy is inkább, mert amint politikai és katonai körökben egyaránt hangsúlyozzák, a német kormány nemcsak kezdettől fogva gyanúperrel élt, hanem konkrét adatok is voltak birtokában a készülő páfordulásról. Nemcsak arról volt például tudomás, hogy az olasz kormány és a szövetségesek képviselői között tárgyalások voltak folyamatban, hanem különböző fegyverszüneti tervezetek és telefonbeszélgetések tartalmáról is tudomást szerzett, ezenkívül pedig a német véderő egyértelmű következtetésekre jogosító adatok birtokába jutott.

A megelőző rendszabályok közé tartozott Eszak-Olaszország fontosabb katonai pontjainak megszállása, amely részben a Mussolini-kormány bukásakor megtörtént, részben pedig most van folyamatban. Kisebb jelen-

tőségű összetűzésektől eltekintve az olasz csapatok ellenállás nélkül engedték magukat lefegyverezni. Ez a helyzet Horvátországban is, ahol a német támogatással előrenyomuló horvát csapatok már egész Dalmáciát birtokukba vették.

Görögországban a német csapatok már előzőleg felváltották a nehéz fegyverek hátrahagyásával favozó olasz csapatokat. A német véderő tehát abban a helyzetben van, hogy a nemzeti fasiszta kormány közreműködésével meg tudja majd védeni Olaszországnak azokat a részeit — mondják katonai és politikai körökben, amelyeknek birtokát Európa védelme szempontjából fontosnak tartja. Ennek azonban az lesz a következménye, hogy az olasz szigetek helyett most az anyaország válik hadszíntérre. Ami a dalmatiai katonai helyzetet illeti, az Eufemianál partraszállt angolszás csapatokat a németek bekerítették és ezek szerdán este a megsemmisítés előtt álltak.

DEBRECZEN 8. OLDAL 1943 IX. 10.



Lenyes igényű

holgyek tudják, hogy apróbb fájdalmak is öregítenek. Ezért használják fájdalmak, rossz közérzet ellen a

Pyramidon
TABLETTÁT

tekevel. Német megüelés szerint az olasz katonák mindig kitűnően és bátran harcolt, a felsőbb vezetőség azonban nem állt hivatalosa magaslátán és ez a vezetőség volt felelős nemcsak az északafrikai és tuniszi kudarcokért, hanem például a szta lingrádi katasztróáért is. Szcília elvesztéséért hasonlóképen az olasz védőket terheli a felelősség. Itt már tudatos szabotazsról is lehet beszélni. Tiszteik vezetésével az olasz csapatok tiszteivelge udvozoltak a partraszálló angol csapatokat, mások vasúton odaszállított polgáruhába öltözve, kerekparon törtek a sziget belsejébe. Catánában pedig felrobbantották a védelmet szolgáló erődítményeket. A pénzügyi szempontok alapján toborzott, rosszul kiképzett s az angolszásokkal családi összekötéseket tartó tisztikar értékelensége — mondják a németek — döntő módon járult hozzá ahhoz, hogy az olasz haderő olyan korszerűtlen volt.

Az olasz ellenkormány felhívása

Olasz határ, szeptember 9. Az olasz fasiszta nemzeti kormány felhívással fordult az olasz hadsereghez. A felhívás szerint Olaszország ellenségei, az angolok és amerikaiak azt kívánják, hogy az olasz katonák német szövetséges társuk ellen fegyvert fogjanak és ezzel porba tiporják Olaszországot és az olasz hadsereg becsületét.

A fasiszta kormánynak, amely a hatalmat átvette, az a meggyőződése, hogy minden olasz tiszt s katonák inkább letesszi a fegyvert és hazatér, sem mint megüetése az olasz fegyverek becsületét olasz ellenségei szolgálatában. Ahol csak tudtok — mondja a felhívás — csatlakozzatok a német csapatokhoz, alakítsatok önkéntes alakulatokat, belőlük fejlődik majd ki Olaszország újjászervezett hadserege. Az olasz haditengerészekhez intézett felhívás a többek között ezeket mondja: Az angolok és amerikaiak testvéries felhívásukkal arra igyekeznek benneteket rábírni, hogy szolgálatotok ki hajótokat az ellenségnek és fussatok be az afrikai kikötőkbe. Bizonyosak vagyunk abban, hogy hazafiai belátásotok és becsületézetek már is visszautasította ezeket az elképzeléseket.

Az osztályosjáték húzása

20.000 pengót nyert: 59413.
4000 pengót nyert: 26143.
3000 pengót nyert: 16648 33224 38021.
1000 pengót nyert: 16105 33506.
800 pengót nyert: 54834.
600 pengót nyert: 76098 76270 83414 83651.
500 pengót nyert: 21160 25687 27599 28805 29751 55604 64378 74475

Debreceni Csokonai Színház

BELEZNA-UNGEL ISTVÁN

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Pénteken este: **Mária főhadnagy** (Munkás előadás).

Szombaton délután: **Mária főhadnagy**, filléres helyárak.

Szombaton este: **Egy nap a világ**, A) bérlet.

Vasárnap délután és este: **Egy nap a világ**, Bérletszűnet.

Egy nap a világ

A háborús élet velejárója, hogy a művészetek a mérhetetlen pusztítás és rombolás közepette is igyekeznek az aktuális jelentőség elsődleges volta mellett megőrizni a rendkívüliséget, az egyszerű adottság útjain a romokon keresztül a szépet. Különösen az irodalom figyelme fordul természetesen az új lehetőségek témaköré felé. Ennek az elgondolásnak eredményeként került bemutatásra *Vaszary János: Egy nap a világ* című színműve is a darab sikerének titkát a mai idők lelkiállottsága adja elsősorban. E megállapítás természetesen nem rontja le a darab értékét, de hangsúlyozza az aktualitás vonalán nyert jelentőséget. Vaszary János egyébként színesen találja elénk mondanivalóját s ha gondolatait nem járják is az igazi mélység útjait, műve figyelemre méltó közönségsiker szempontjából szerencsés darab. A teatrális hatásokról épített poétizálás feltétlenül megfogja a közönséget s az ügyesen felsorakoztatott történet nem egyszerű konvenciókat csal a szemekbe.

A darab sikeresen motivált figurái körül Mária és Tamás alakja messze fölül emelkedik a többi szereplőkön, elannyira, hogy mellettük a többi figurák szinte epizódisztáknak tűnnek fel. Mária alakját *Moory Lucy* elevenítette ragyogó művészetének teljes színvonalán. Játékformálását melegen érző emberiség mélysége hatotta át annyira életükben, hogy alakításából eltűnt a játék s szinte az életet éreztük minden mozdulatában.

Badóczy István a Tamás alakját keltette életre. Gazdag megfigyelőkészséggel vezetett tolmácsolása, szuggesztív játékkészlete és annak szubtilis volta a legjobb benyomásokat keltette. Készséggel ismerjük el, hogy *Badóczy István* személyével a Csokonai Színház művészei egyetemesen igen értékes gyarapodott s további működése elé nagy várakozással tekintünk. Úgy véljük, nem tévedünk, ha azt állítjuk, hogy bemutatkozásával a közönség kedvencéi sorába lépett, amire egyébként férfias erővel duzzadó invenciózus játékkészletével teljes mértékben rá is szolgált.

Szívesen vettük *Márky Géza* elmélyülésre törekvő alakítását. Finom, mértéktartó eszközökkel épített játékvonala mindvégig megtartotta értékes alaptonusát s abból nem hiányzott az értékálló tolmácsolás szimpatikus kérésze.

Fáskerthy Mária nem kell bemutatnunk, kedves ismerősünk s most, hogy újra a Csokonai Színház színpadán látjuk

Csokonai Színház

Pénteken munkáselőadásban

Mária főhadnagy

NENETH ILONKA, TURCSI GITTA ÉS CSENGERI ALADAR BEMUTAKOZÁSA!

Szombaton este A) bérletben a rendkívüli sikerű

Egy nap a világ

Tánciskolák

* Jobbágy Ilonka balettkolájában megkezdődik a tanítás szeptember 17-én. Délután 4-től beiratás. Péterfia-u. 30.

öt, örömköze szöveg. Itthonos alakító készsége, mint már annyiszor, most is megtalálta a közvetlen utat a közönség elismerő szeretetéhez. Izes beszéde, lehiggadt játékkészlete eszközeivel emeli jelentőségessé alakítását. *Keszmárky Kálmán* markáns színekkel átszőtt játéka művészi karakterábrázolás. Nagyon jó hatású *Hortobágyi Arthur* gavlallérodó nyugdíjasa, valamint *Biró Rózsa* és *Kucsebár József* játéka. Kis szerepekben helytálló alakítást nyújtott *Borza Ibolya*, *Ujvárosi Katalin*, *Oláh György* és *Dóka János*.

B. Unger István gondos rendezése jól összehangolt és kifogástalan előadást eredményezett. Az igen izléses színpadképek nagyban emelték és kellemessé tették az előadást. Külön ki kell emelni a színen és izlésben is elsőrendű új portálát, ami nagyon szép keretet ad a színpadnak s egyben *B. Unger István* bőkezűségét dicséri.

Dr. Lindenberger János nagyprépost aranymiséje

Lélekemelő ünnep volt Váradon szerdán a székesegyházban. Dr. *Lindenberger János* nagyprépost, a debreceni volt „Prépost bácsija”, 50 éves évfordulójára jubileumát ünnepelte híveinek és tisztelőinek nagy segevel.

A székesegyház előtt már 9 órákor gyülekeztek a vidékről idezarándokló hívek, hogy résztvehessenek a 10 órákor kezdődő aranymisén. Beharangozáskor ünnepélyes menetben vezette a templomba *Lindenberger János* dr. *Scheffler János* szatmári püspök és a váradai papság. Az ünnepi beszédet dr. *Scheffler János* püspök mondta:

— Az Ursten az Újszövetségben a földön mindent emberek által akar művelteni. A megváltás munkái is emberek, olyan apostolok, mint akit ma is ünneplünk. A papi hivatás isteni küldetés, mely sok önfeláldozással jár. Egy 50 éves papi életet a statisztika így dolgozza fel: 18.000 szentmisébemutatás, 5000 szentbeszéd, 600 esketés, 7400 keresztelezés, 200.000 gyónatás, 2000 ember ellátása utolsó szentségekkel. És a többit ki tudná felszámolni?

— Mindezeket tehát — folytatta a püspök szentbeszédében — az ünneppel együtt köszönjük meg a jó Istennek és kérjük áldását minden olyan építő munkásra, mint dr. *Lindenberger János*.

A fényes segédlettel végzett szentmise után az aranymisés nagyprépost az összes jelenlévőkre jubileumi áldását adta.

A templomi ünnepség után dr. *Lindenberger János* otthonában fogadta tisztelőinek és híveinek jókívánságait. A gratulálók között ott láttuk *Kiss József* debreceni tankerületi kir. főigazgatót is.

A debreceni hívek képviselőiben megjelentek *Wolfinau József*, a HEV elnöke, dr. *Kompasz Árpád* igazgató, *Ring Vince*, *Csernus Gáspár* polg. isk. igazgatók, *Fereny Viktor* egyházi pénztáros, dr. *Boszörmenyi Béla*, *Stefán Béla* és sokan mások. A küldöttség nevében *Wolfinau József*, az egyházközség elnöke tolmácsolta a jókívánságokat. Beszédében utalt a három város, Gyula, Várad, Debrecen versenyére, mint egykor a hét görög város tette. De talán indokolt, hogy Debrecen kérje az elsőséget az 50 év közül Debrecenben eltöltött 23 áldásos lelkipásztori év után. A jó Isten áldását kérte az ősz főpásztorra, majd a jelenlévők meghatódott ünneplése közt fejezte be beszédét *Wolfinau József*.

Lindenberger János nagyprépost meghatódott szavakkal válaszolt a köszöntésre. Üdvözletét, áldását és minden jókívánságát küldte a debreceni híveknek.

A Szociális Missziótársulat részéről *Markovszky Vilma* üdvözölte a jubilans főpásztort és piros székfűesekort nyújtott át. *Husz Erzsébet* és *Gelléri Anna* pedig a debreceni Ünnök Mária Kongregációja nevében fejezte ki köszöntését.

Dr. *Bánáss László* prépost a következő tólviratot küldte ebből az alkalomból: „Debrecen papsága és hívei, hol Méltóságod az ötven esztendő felét annyi lelkiismerettel és áldással sugározta ki, imádságos lelkével gondolt felejtethetetlen lelkipásztorára és közös szentáldozással kerí Isten bőséges áldását további életére.”

Bászler Gusztáv a jövő egyik legnagyobb reményese a novelláírás terén. *Székely László* né, valamint *Tóth Ilonka* ének-számai az irodalmi est fénypontjai lesznek. *Pákozdy György* hegedűszáma és *Gordán József* hegedűjátéka művészi élmény lesz.

A művészi és irodalmi számokat dr. *Balogh Gyula*, *Szilágyi László* és *Molnár János* beszéde egészíti ki. *Jegyek* iránt elővetelben nagy érdeklődés nyilvánul meg. Elővetelben a jegyek a Munkásszövetség központjában (Hatvan u. 1. I. 38.) kaphatók.

— Elloptak három mázsa szénát Ónodi József gazdálkodó Böszörményi-út 8. szám alatti raktárhelyiségéből.

Vígyszínház mozgó

Ma fél 5, fél 7 és fél 9 órákor utoljára a legizgalmasabb kalandorfilm:

Damaszkusi oroszlás

Főszereplők: Doris Duranti, Carla Candiani.

Az operettegyüttes egyrészenek bemutatkozása lesz a „Mária főhadnagy” ma esti felújítása. A darab főszerepét Németh Ilonka, ez a szép hangú, művészi játékkészletű színésznő alakítja. Mellette a boszorkányosan ügyesen táncoló *Turcsy Gitta* és a pompás humorú *Csengery Dsida Aladár* játszik a darab főszerepét. Az előadás iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

FILM

A HUNGÁRIA filmszínház nagy közönségsiker mellett újította fel a *Csáki és Kalap* című magyar filmvígjátékot. A rendkívül mulatságos jelenetek állandó derültségben tartották a nézőteret. A főszereplők *Simor, Csörtös, Vaszary, Bilicsi, Kiss Manyi, Latabár és Pethes S.* kitűnő játékformálása méltán szolgált rá a közönség elismerésére.

„Nagyot tenni, keményen szenvedni, magyar tulajdonság”

Értékes előadások hangzottak el a Diákotthonmozgalom debreceni díszgyűlésén

Előkelő hallgatóság gyűlt egybe szerdán délelőtt a Svetits Intézet dísztermében, hogy a katolikus diákotthonok építéséről szóló tájékoztató előadásokat és hozzászólásokat meghallgassa.

Az ünnepi gyűlést dr. *Bozókfy Ferenc* egyetemi tanár nyitotta meg. — Lelki és szellemi válságba jutottunk — mondotta. — Rájöttünk, hogy a legfejlettebb civilizáció sem teszi boldoggá az emberiséget. Vissza kell térnünk a kereszténység értékeihez. A legfontosabb teendők az ifjúság nevelése. Olyan ifjúságra van szükségünk, amelynek vallásossága, emberszeretete, hazafisága biztositja az egyéni és nemzeti boldogulást. A Diákotthonmozgalom az ilyen lélekekben és testben egészséges ifjúságot akarja megteremteni.

Ezután *Mihalovics Zsigmond*, a Magyarországi Katolikus Akcióigazgatója tartotta meg gondolatokban értékes előadását.

— Eppen most indul meg ez a mozgalom, — mondotta *Mihalovics Zsigmond*, — amikor senkinek sem közömbös, hogy mi lesz a jövője ennek az országnak. Ez a jövő elsősorban az egyetemi, a középiskolák és szakmunkás ifjúságon múlik. Ezért kell megértenie az egész magyar társadalomnak a Diákotthon építő mozgalmat. *Nemzeti ügyről van szó*. Arról, hogy a nemzet minél szélesebb rétege minél képzettebb legyen. A nemzet versenyében nagy jelentősége van a kultúrfejlődésnek. Ennek a kultúrfejlődésnek azonban több erkölcsi feltétele van. Igy a *tiszta céltudat*, vagyis erős hit a magyarság isteni küldetésében: feladatunk a nyugati kultúrát továbbítani keletre. *Öntudat*, vagyis erős hit abban, hogy az Isten akaratából jogunk van élni itt a Dunamedencében. *Az egészséges közszellem*, vagyis ha Istentől kijelölt célja van ennek a nemzetnek, akkor a magyarság minden rétegének kötelessége ezt a célt szolgálni. Ezt a szellemet a családi nevelés biztosítja, de az iskola és az internátus folytatja és fejleszti be.

— Számításba jön a vallási szempont is, — folytatta beszédét *Mihalovics Zsigmond*. — Csak azokra az emberekre lehet építeni, akikben megvan a fegyelem, a lelki egység és a lelki derű jó és balsorsban. A jó családi légkör kialakítja ezeket a jellemvonásokat, de az iskolának kell folytatni.

— A család szempontját is figyelembe kell venni. A vidéki intelligencia a városba bocsátja el a gyermekét. De aggódik, hogy vajon hogyan kapja vissza jónevűt fiát, leányt? Egyik megoldás a kosztosdiák. Ez azért nem jó, mert a diák nem kap otthoni nevelést. A kosztosdiákban hiányzik a nevelői érzék és akarat. A másik típus a vonatozó diák. A tapasztalat bizonyítja, hányan mennek tönkre testileg-lelkileg a bejárásal. Ilyen ifjúságra sem lehet építeni a jövőt. Az igazi megoldás az internátus. De olyan internátus, ahol a szegény szülők lehetségesen fiait is tanulhatnak. Budapest 8000 egyetemi hallgató van. Ezek közül csak 550 lakik a katolikus internátusokban. Még súlyosabb a helyzet, ha a szakmunkás ifjúságot tekintjük. Budapestben a múlt évben húsz-ezer tanonc iratkozott be. Ezeknek 20 százaléka olyan helyzetben van, hogy *kettesével alszanak egy ágyban*. A KIOE és Dolgozó Leányok Egyesülete tart fenn 16 apró otthon.

— Közgyűről van tehát szó —

fejezte be mindvégig érdekes előadását *Mihalovics Zsigmond*. — Olyan közgyűről, melyet mindenkinek áldozatot kell hoznia. *Nagyot tenni, keményen szenvedni, magyar tulajdonság*. Debrecen katolikus társadalma is érdemelje meg a magyar nevet.

Ezután három felszólalás következett. Vitéz dr. *Mészáros* edde az egyetemi ifjúság szempontjából világított rá a kérdésre. Hangsúlyozta, hogy a nagyon feldicséri az ifjúságot. Pedig talán sohasem törekedett az ifjúság minél kevesebb munkával minél jobb állásba jutni, mint éppen ma. Ha diákotthonok lesznek, akkor jóképzett, vallásos, öntudatos ifjúság kerül ki a közéletbe. A diákotthonok nem szegényházak és karitatív intézmények lesznek, hanem kulturházak.

Bátori József gimnáziumi igazgató a középiskolások debreceni helyzetére mutatott rá. Ebben az iskolai évben 600 tehetséges fiút tanított az állam. Ezekből 9 tanult a piaristáknál Debrecenben. De problema volt az elhelyezésük. A Terézianumban nincs hely. Ebben az évben még sikerült a Pohl-féle kertész-árvaházban, de mi lesz a következő években, amikor a tehetséges tanulók száma nőni fog.

A vonaton való bejárást nem lehet megszüntetni, mert akkor sok tehetséges fiatal lehetetlenülne válik a tanulás. Így is minden évben fedeznek fel tehetséges gyermekeket a környékbeli iskolákban és nem tudjuk őket elhelyezni. Ebben a kérdésben tehát minden oldalról oda jutunk: *internátusra van szükség, de minél előbb*.

Dr. *Radó Rezső* kamarai főtitkár felszólalásában hangsúlyozta, hogy az iparos ifjúság nevelése olyan fontos, mint a középiskolák ifjúságé. Ha az iparos és kereskedő önálló lesz, akkor mások eltartásáról és neveléséről is gondoskodnia kell. Ezért égetően fontos a tanoncotthonok létesítése.

Dr. *Bánáss László* prépost zárószavaiban megköszönte az értékes előadásokat. — A diákotthon kérdése — mondotta — elsősorban magyar kérdés, de katolikus is. A mi gyermekeinket ne a protestánsok neveljék. Fel akarjuk frissíteni a középosztályt. Ezért nemcsak a színjeleseknek, hanem a közepes tehetségűeknek is módot akarunk nyújtani az önképzésre.

A hallgatóság lelkesen ünnepelte az előadókat. Végül a feltehető 1000-an feljegyezték megajánlásukat az építendő diákotthonokra.

Dr. *Radó Rezső* kamarai főtitkár felszólalásában hangsúlyozta, hogy az iparos ifjúság nevelése olyan fontos, mint a középiskolák ifjúságé. Ha az iparos és kereskedő önálló lesz, akkor mások eltartásáról és neveléséről is gondoskodnia kell. Ezért égetően fontos a tanoncotthonok létesítése.

Dr. *Bánáss László* prépost zárószavaiban megköszönte az értékes előadásokat. — A diákotthon kérdése — mondotta — elsősorban magyar kérdés, de katolikus is. A mi gyermekeinket ne a protestánsok neveljék. Fel akarjuk frissíteni a középosztályt. Ezért nemcsak a színjeleseknek, hanem a közepes tehetségűeknek is módot akarunk nyújtani az önképzésre.

A hallgatóság lelkesen ünnepelte az előadókat. Végül a feltehető 1000-an feljegyezték megajánlásukat az építendő diákotthonokra.

Dr. *Bánáss László* prépost zárószavaiban megköszönte az értékes előadásokat. — A diákotthon kérdése — mondotta — elsősorban magyar kérdés, de katolikus is. A mi gyermekeinket ne a protestánsok neveljék. Fel akarjuk frissíteni a középosztályt. Ezért nemcsak a színjeleseknek, hanem a közepes tehetségűeknek is módot akarunk nyújtani az önképzésre.

A hallgatóság lelkesen ünnepelte az előadókat. Végül a feltehető 1000-an feljegyezték megajánlásukat az építendő diákotthonokra.

Dr. *Bánáss László* prépost zárószavaiban megköszönte az értékes előadásokat. — A diákotthon kérdése — mondotta — elsősorban magyar kérdés, de katolikus is. A mi gyermekeinket ne a protestánsok neveljék. Fel akarjuk frissíteni a középosztályt. Ezért nemcsak a színjeleseknek, hanem a közepes tehetségűeknek is módot akarunk nyújtani az önképzésre.

A hallgatóság lelkesen ünnepelte az előadókat. Végül a feltehető 1000-an feljegyezték megajánlásukat az építendő diákotthonokra.

Dr. *Bánáss László* prépost zárószavaiban megköszönte az értékes előadásokat. — A diákotthon kérdése — mondotta — elsősorban magyar kérdés, de katolikus is. A mi gyermekeinket ne a protestánsok neveljék. Fel akarjuk frissíteni a középosztályt. Ezért nemcsak a színjeleseknek, hanem a közepes tehetségűeknek is módot akarunk nyújtani az önképzésre.

A hallgatóság lelkesen ünnepelte az előadókat. Végül a feltehető 1000-an feljegyezték megajánlásukat az építendő diákotthonokra.

Dr. *Bánáss László* prépost zárószavaiban megköszönte az értékes előadásokat. — A diákotthon kérdése — mondotta — elsősorban magyar kérdés, de katolikus is. A mi gyermekeinket ne a protestánsok neveljék. Fel akarjuk frissíteni a középosztályt. Ezért nemcsak a színjeleseknek, hanem a közepes tehetségűeknek is módot akarunk nyújtani az önképzésre.

A hallgatóság lelkesen ünnepelte az előadókat. Végül a feltehető 1000-an feljegyezték megajánlásukat az építendő diákotthonokra.

Dr. *Bánáss László* prépost zárószavaiban megköszönte az értékes előadásokat. — A diákotthon kérdése — mondotta — elsősorban magyar kérdés, de katolikus is. A mi gyermekeinket ne a protestánsok neveljék. Fel akarjuk frissíteni a középosztályt. Ezért nemcsak a színjeleseknek, hanem a közepes tehetségűeknek is módot akarunk nyújtani az önképzésre.

A hallgatóság lelkesen ünnepelte az előadókat. Végül a feltehető 1000-an feljegyezték megajánlásukat az építendő diákotthonokra.

Dr. *Bánáss László* prépost zárószavaiban megköszönte az értékes előadásokat. — A diákotthon kérdése — mondotta — elsősorban magyar kérdés, de katolikus is. A mi gyermekeinket ne a protestánsok neveljék. Fel akarjuk frissíteni a középosztályt. Ezért nemcsak a színjeleseknek, hanem a közepes tehetségűeknek is módot akarunk nyújtani az önképzésre.

A hallgatóság lelkesen ünnepelte az előadókat. Végül a feltehető 1000-an feljegyezték megajánlásukat az építendő diákotthonokra.

Dr. *Bánáss László* prépost zárószavaiban megköszönte az értékes előadásokat. — A diákotthon kérdése — mondotta — elsősorban magyar kérdés, de katolikus is. A mi gyermekeinket ne a protestánsok neveljék. Fel akarjuk frissíteni a középosztályt. Ezért nemcsak a színjeleseknek, hanem a közepes tehetségűeknek is módot akarunk nyújtani az önképzésre.

A hallgatóság lelkesen ünnepelte az előadókat. Végül a feltehető 1000-an feljegyezték megajánlásukat az építendő diákotthonokra.

Dr. *Bánáss László* prépost zárószavaiban megköszönte az értékes előadásokat. — A diákotthon kérdése — mondotta — elsősorban magyar kérdés, de katolikus is. A mi gyermekeinket ne a protestánsok neveljék. Fel akarjuk frissíteni a középosztályt. Ezért nemcsak a színjeleseknek, hanem a közepes tehetségűeknek is módot akarunk nyújtani az önképzésre.

A hallgatóság lelkesen ünnepelte az előadókat. Végül a feltehető 1000-an feljegyezték megajánlásukat az építendő diákotthonokra.

Dr. *Bánáss László* prépost zárószavaiban megköszönte az értékes előadásokat. — A diákotthon kérdése — mondotta — elsősorban magyar kérdés, de katolikus is. A mi gyermekeinket ne a protestánsok neveljék. Fel akarjuk frissíteni a középosztályt. Ezért nemcsak a színjeleseknek, hanem a közepes tehetségűeknek is módot akarunk nyújtani az önképzésre.

A hallgatóság lelkesen ünnepelte az előadókat. Végül a feltehető 1000-an feljegyezték megajánlásukat az építendő diákotthonokra.

Dr. *Bánáss László* prépost zárószavaiban megköszönte az értékes előadásokat. — A diákotthon kérdése — mondotta — elsősorban magyar kérdés, de katolikus is. A mi gyermekeinket ne a protestánsok neveljék. Fel akarjuk frissíteni a középosztályt. Ezért nemcsak a színjeleseknek, hanem a közepes tehetségűeknek is módot akarunk nyújtani az önképzésre.

A hallgatóság lelkesen ünnepelte az előadókat. Végül a feltehető 1000-an feljegyezték megajánlásukat az építendő diákotthonokra.

Dr. *Bánáss László* prépost zárószavaiban megköszönte az értékes előadásokat. — A diákotthon kérdése — mondotta — elsősorban magyar kérdés, de katolikus is. A mi gyermekeinket ne a protestánsok neveljék. Fel akarjuk frissíteni a középosztályt. Ezért nemcsak a színjeleseknek, hanem a közepes tehetségűeknek is módot akarunk nyújtani az önképzésre.

A hallgatóság lelkesen ünnepelte az előadókat. Végül a feltehető 1000-an feljegyezték megajánlásukat az építendő diákotthonokra.

Dr. *Bánáss László* prépost zárószavaiban megköszönte az értékes előadásokat. — A diákotthon kérdése — mondotta — elsősorban magyar kérdés, de katolikus is. A mi gyermekeinket ne a protestánsok neveljék. Fel akarjuk frissíteni a középosztályt. Ezért nemcsak a színjeleseknek, hanem a közepes tehetségűeknek is módot akarunk nyújtani az önképzésre.

A hallgatóság lelkesen ünnepelte az előadókat. Végül a feltehető 1000-an feljegyezték megajánlásukat az építendő diákotthonokra.

Dr. *Bánáss László* prépost zárószavaiban megköszönte az értékes előadásokat. — A diákotthon kérdése — mondotta — elsősorban magyar kérdés, de katolikus is. A mi gyermekeinket ne a protestánsok neveljék. Fel akarjuk frissíteni a középosztályt. Ezért nemcsak a színjeleseknek, hanem a közepes tehetségűeknek is módot akarunk nyújtani az önképzésre.

A hallgatóság lelkesen ünnepelte az előadókat. Végül a feltehető 1000-an feljegyezték megajánlásukat az építendő diákotthonokra.

Vitéz Seres Gyula ezredest halálra gázolta egy mentőautó a hajdúböszörményi úton

Debrecen városi úri társadalmának mely részvételével és megrögzött bizalommal vette a hírt, hogy vitéz Seres Gyula m. kir. ezredes, Arany János utca 39. sz. alatti lakos halalos motorerékparrensétséggel áldozata lett.

A szerencsétlenség kedden este 9 és 10 óra között történt Debrecenről 15 kilométerre a Hajdúböszörmény határában lévő úgynevezett „Mély völgyben”. Seres ezredes az elmult napokban vett motorerékparrensétséggel a delutáni órákban a gépen ment ki Hajdúböszörménybe. Dolgát elvégezve már sötétben, este 9 órakor indult hazafelé. Mikor a „Mély völgy”-höz ért, a vizsgálat megállapítása szerint autó reflektorfényét pillanthatta meg és ezért lezúrt a motorerékparrensétséggel arra az időre, míg az autó elhalad. A gépet maga előtt tolvaj haladt. A közeledő autó, a hajdúböszörményi mentőautó volt, a gépkocsit Kiss Sándor hivatásos tűzoltó, hajdúböszörményi lakos vezette és azon egy Sugár Gáspár nevű beteget igyekezett beszállítani a debreceni sebészeti klinikára.

A gépkocsi szemközti hajtott vitéz Seres ezredessel és eddigi feltevések szerint a gépkocsi féknek elromlása következtében nem tudott megállni, belerohant a motorerékparrensétséggel mellett haladó vitéz Seres Gyula ezredesbe és keresztlé száguldott rajta.

Vitéz Seres ezredes összeroncsolt testtel, súlyos sérülésekkel, eszméletlen állapotban maradt a helyszínen. A gépkocsi méterekkel a szerencsétlenség színhelyétől megállt, Kiss Sándor tűzoltó-gépkocsivezető behozta az eszméletlen Seres ezredest Debrecenbe a kórházba, mire azonban beszállította, a súlyos sérülések következtében meghalt.

A tragikus halálesetről még az éjszakai órákban értesítették vitéz Seres Gyulánét, a szerencsétlenül járt ezredes özvegyét és két leányát, Erikát és Évát. A szerencsétlenség hírére Debrecenben mélyes részvételt és megdöbbentéssel fogadták mind azok, akik vitéz Seres Gyula ezredes rokonszemes, úri egyéniséget ismertek.

A csendőrség jelentése alapján a kir. ügyészség részéről Nyerges Miklós dr. vizsgálóbíró, és dr. Des Combes Henrik műszaki főtanácsos, törvényszéki műszaki szakértő szálltak ki a helyszínre és megejtették a vizsgálatot. Megállapították, hogy a szerencsétlenség lejtős helyen történt, a kanyarban van a Miskolc-Debrecen műtánc nagyobb emelkedése és az innen lefelé haladó gépkocsi útja a lejtő miatt gyorsulhatott. Ezenkívül a gépkocsi fékje is meglehetősen rossz karban voltak és ez is nehézséget okozhatott.

A helyszíni szemle során tisztázást nyert, hogy Kiss Sándor tűzoltó-gépkocsivezető, amikor az autóval a kanyarban megjelent, innen, mint a legmagasabb ponttól, jól látta a tőle ekkor 100 méternyi távolságban motorerékparrensétséggel haladó vitéz Seres Gyula ezredest. Később azt is észrevette, hogy az ezredes lezúrt a motorerékparrensétséggel és tolni kezdte azt maga előtt. A szerencsétlenség úgy történt, hogy Kiss Sándor előzni akart és a szabályos jobboldali részből átment a baloldalra. Ugyanakkor vitéz Seres ezredes szabaddá akarta tenni a gépkocsi útját és ő is átment a baloldalra. Így utóköztek össze és az autó hátulról szaladt bele vitéz Seres ezredesbe, majd továbbhaladva egy korlátba ütközött és úgy állt meg. Mivel a korlátba ütközés következtében Kiss gépkocsivezető eleinte azt hitte, hogy a gépkocsi használhatatlanná vált, egy motorerékparrensétséggel oldalulésében akarták beszállítani a debreceni kórházba vitéz Seres ezredest. Pár perc múlva azonban megállapították, hogy az autó üzemképes és azzal indultak el a szerencsétlenül járt ezredest behozni a kórházba, mire azonban beérkeztek vitéz Seres Gyula meghalt.

DEBRECZEN 5. OLDAL 1943. IX. 10.

pitására.

Vitéz Seres Gyula ezredes a magyar honvédség egyik kiváló tisztje volt. Már az első világháború katonai pályán találta, az 1914-18-as háborút hősiességgel küzdte végig, kitüntetésekkel és számos kitüntetéssel szerzett. A hadiakitményes és kardos III. osztályú Vaskorona Rend lovagja, megszerezte a nagyvezést, kisézést és bronz vitézségi érmet, a kardos bronz érdemrendet, Károly csapatkeresztet, sebesülési érmet és valamennyi hadiakitményes. Hitvesével, családjával együtt köztisztviselői állású volt Debrecen úri társadalmának. Az 53 éves korában elhunyt Seres ezredest ma delutáni helyezik örök nyugalomra katonai szögpompával.

Hány első éves hallgató vehető fel a debreceni egyetemen

Tavaly 6, az idén már 21 első éves hallgató iratkozott be a hittudományi kar első évfolyamára

A debreceni Tisza István Tudományegyetem karaira a választás- és közoktatásügyi miniszter rendelete alapján a felvételek a következőképpen alakultak:

Az első évfolyamra a református hittudományi karnál felvehető 35 hallgató, a jog- és államtudományi karnál 200 hallgató, az orvostudományi karnál 100 hallgató, a bölcsészeti, nyelv- és történettudományi karnál 80 hallgató.

A Tisza István Tudományegyetemen a felvételek felől már nagyszabán döntöttek.

A hittudományi kar szerdai ülésén az első évfolyamra 19 rendes hallgatót és 2 rendkívüli hallgatót vett föl. E szám nagy haladást jelent a tavalyhoz képest, amikor csak hatan iratkoztak be az első évfolyamra. Úgy látszik, hogy a nemrégiben meg aggasztónak mutató lélekszámhiány csökken s a lelkész-

utánpótlás a helyes irányban halad. A két rendkívüli hallgató közül az egyik nő.

A jog- és államtudományi karra jelentkezők közül igen sok hallgató volt akiknek a kérvénye nem volt teljes mértékben felszerelve. Az ideiglenes számok a következők: felsőbb felvevőkre ügynevezett régi jogos címen felvettek 18 hallgatót. Az újonnan felvett hallgatók száma: 96, amely azonban rövidesen egészen a 200-ig fog emelkedni. A jogi kar még fogad el jelentkezőket. Államszámviteltanra 13 hallgatót vettek fel.

Az orvoskarra 166-an folyamodtak, közülük 155 első éves. Az első évre 97 hallgatót vettek fel, akik közül 15 nőhallgató van. A felsőbb évfolyamokra 8 hallgatót vettek fel.

A bölcsészeti karon ma döntöttek a felvételekről.

Megindult a munka a Cserkészparkban

Rábóld Gábor: Legyünk ott mindenütt, ahol segítő kézre van szükség

Alig fejeződött be a barátkai kerületi cserkészjambor, melynek létrehozása szinte emberfeletti munkát igényelt, máris csatasorba állottak a cserkészkerület lelkes vezetői és megindultak az új tanévben megvalósításra váró munkák elvégzését. Rábóld Gábor, a cserkészkerület parancsnoka gyűlést tartott a kerületi szakvezetőivel. A gyűlés keretében ismertette az új tanév cserkészprogramját és lelkes szavakkal kérte a vezetőket a további áldozatos jó munkára.

Fogjunk össze valamennyien mi magyar cserkészek és örökn megfizetésével szolgáljuk hazánk javát. Dolgozzunk mindig többet és többet önzetlenül, mert ha valaha szükség volt az önzetlen cserkészmunkára, úgy most igen nagy szükség van. Legyünk ott mindenütt, ahol segítő kézre van szükség — mondta Rábóld Gábor, majd ismertette munkatervét.

A férficserkész kiépítése, férficserkész kaszinó, táborok és

tanfolyamok keretében vezetőképzés, parancsnoki táborok és kirándulások, nemzet szolgálat, hadbavonultak hozzátartozóinak segítése, a csapatok belső életének kimélyítése, a cserkészet új próbányagának átvitele a gyakorlatba, cserkészkiállítás, csapatotthon verseny, portyázások, táborok és sok más nemzetépítő munka indul útnak a cserkészkerületben igen nagy lelkesedéssel.

Igen nagy érdeklődésre tarthat számot az „Apák napja”, melyet október hónapban tartanak a cserkészek. Ezen a napon minden az apákért fog történni. Együtt lesz egy napig táborban apa és fiú és az apa gyönyörködhet fia munkájában, melyben belenezhet a cserkészet lényegébe és megtanulja még jobban szeretni és becsülni ezt a nagyszerű intézményt, melynek nevelő hatását fiaikon keresztül éppen az apák érezhetik a legjobban.

bi időben nem volt szerződésben, keveset keresett, viszont állandóan nagylábban élt, kártyázott, mulatozott és adósságai már nagyon szorongattak. Elhatározta, hogy ha szélhámosság drán is, de pénzt szerez.

Moreyont büntetésének kitöltése után valószínűleg internálják és alkalmas időben kitoloncolják, mert külföldi, havannai születésű, kuba állampolgár.

Idegrohamában kútbaugrott egy idős asszony

Özv. Sári Bálintné 76 éves asszony, Jósika-utca 4. szám alatti lakos a ház udvarán lévő nyitott kútba vetette magát. Még idejében kihúzták és ápolás vették. Tettét idegrohamában követte el. Az idegklinikára szállították.

HIREK

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata, szeptember 4-én reggel 8-tól, szeptember 11-én reggel 8-ig: „Nap” Piac u. 1., telefon: 27-73. „Aranygyászruha” Kossuth u. 8. telefon: 249-6. — „II. Rákóczi” Miklós u. 55. telefon: 23-43. sz. „Sztankay” Szent Anna u. 64. telefon: 25-58. sz.

A hőstett

Szurke hetköznapok, komorak és busak Banatfelroktól sötét az ég, S ma a felhőn át a napsugár lopódozt Szívünkbe vótódozt egy esodás emlék.

Fekete betűkkel volt az is írva, Az újság háskony hasábjában, De mégis tudódozt, mint az arany, Melynek csillagfénye a nap sugarain.

Egy szó, egy nagy hőstett, Egy hónap megmentett sok-sok életet. S a kedves asszony, míg olvasta, Csak sirt, boldog volt, s megint könnyezett.

Büszkeség költözött szerelmes szívébe, Hogy olvasta, mondta, férje tetteit, Kedves arcára a boldogság út, S közbe törülte örömkönnyeit.

Kedves magyar honvéd, akit ismerlek, S aki a vak éjben vitézül őrt áll, Örök díszesed kísérjen utadon, Drága feleséged, gyermekeid visszavár.

BIHARI MARIA ILONA.

— Dr Bánáss László prépost szabadságon. Dr Bánáss László prépost-plébános tegnap szabadságra utazott el. Október elsejére érkezik vissza.

— Az Oltári Szentség védelmére a bírnokok értekezletét összehívták. Az intézkedés az tette szükségessé, hogy a bombatámadások következtében a kegytárgyak is elpusztulnak és szükséges az óvintézkedések megtétele.

— A Bácskában Vitézfaluban újabb 2100 hold földet osztanak ki a vitézek között és száz házat építenek részükre gazdasági épületekkel. Felszerelést és vetőmagot is adnak, hogy átsegítsék a nehézségeken a vitézeket.

— Ilmetanból is vizsgáznak fél-évenként a szentesi fodrászok. Az érdekes újítást most vezette be a szentesi fodrászszakosztály.

* Esküvő. Bányi Margit és Szendrői Barnabás rep. szkv. szeptember 10-én delután 6 órakor tartják esküvőjüket a Kossuth-utcai református templomban.

— Esküvő. Varga Zsigmond József, a debreceni református Kollégium gimnáziumának tanára és Csécs Márta Éva úrleány vasárnap tartják esküvőjüket Békéscsabán a református templomban.

* Orvosi hír. Dr Gabányi orr-, gége-, fülorvos újból rendel. Ferenc József 41.

* Dr Naményiné Szentendrey Olga gyorsiróiskolájában, gépíróiskolájában szeptemberben kezdő tanfolyam. Vidékieknek vasútkedvezmény. (Batthyány-u. 1. Telefon: 20-77.) Debreceni tanker. főig. engedélyszáma: 6475/1941-42.

* Azok a kereskedelmi leányközépiskolai tanulók, akik segítő egyesületi könyvet kérnek, folyamodványukat legkésőbb hétfőn delélelt adják be. Tankönyvosztás szerdán 9-10-ig II., 10-11-ig III. és 11-12-ig I. osztály számára.

* A Dóczy gimnáziumába még be nem írtak szeptember 13-án delélelt iratkozzanak be. Beírási díját mindenki rendezze és kezdje meg a tandíjrészletfizetést. Tandíjkérvények szeptember 20-ig beadandók. A segítőből a könyvek elvihető. Az V. osztályba utólag jelentkezők az esetleges felvételi külön értesítést kapnak. A VIII. o. tanulóit szeptember 13-án 11 órakor jelenjenek meg az iskolában. Igazgatóság.

* Kereskedőtanonc beíratás. Nyomatékkal felhívom a kereskedőtanulókat tartó cégeket, hogy újonnan szerződtesse és a régi tanulókat is haladéktalanul írássák be a kereskedőtanonciskolába.

* A vendéglős szakirányú tanonciskola felügyelőbizottsága pályázatot hirdet egy német-francia szakos óraadó állásra. Pályázati határidő szeptember 25.

Leszúrta különváltan élő feleségét, majd öngyilkosságot kísérelt meg egy püspökladányi gazdálkodó

Katona Sándor püspökladányi gazdálkodó szerdán delben megjelent különváltan élő feleségének, Katona Sándorné Szabó Máriának lakásán és hazahívta. Majd mikor az asszony kijelentette, hogy nem megy vissza, fenyegetni kezdte és ezen összeszólkoztak. A vita hevében Katona Sándor kést rántott és az asszonyt hasbaszúrta, majd maga ellen fordította a kést és saját mellébe döfte. Az asszonyt súlyos sérüléssel a debreceni sebészeti klinikára szállították, míg Katona Sándort otthon kezelik. Az ügyben a csendőrség megindította a vizsgálatot.

— A német lapok közlik, hogy a legutóbbi angol repülőhadászoknál a városokra hamisított márkabankjegyeket és élelmiszerjegyeket dobtak le. Figyelmeztették a néptársakat, hogy azokat, akik felhasználják és nem szolgáltatják be a hamisítványokat, igen szigorúan megbüntetik.

— Súlyosbító körülmény a bíróság előtt, ha a gépkocsivezető ittas. A szatmári törvényszék elé került gázolás miatt Nagy Sándor mészárosai gépkocsifurározó, aki azzal védekezett, hogy ittas volt és ennek tudható be, hogy a gázolás után a hatósági közeget is megtámadta. A bíróság súlyosbító körülménynek tekintette az ittaságot és mivel gépkocsivezetőnek ittelosnak lenni nem szabad, elítelte Nagy Sándort négyhónapi fogháza.

— Lekvárba rejtve akart 2100 pengőt külföldre csempészni Pöpl Emlénelmé tőrnajjai asszony, akit fizetési eszközzel való visszaélés miatt a törvényszék öthónapi fogháza ítélt. Az ítéletet a Kúria is helyben hagyta.

— Spanyolországban igen nagy a szárazság és több vidéken komoly károkat okoz. A szárazság nemcsak a mezőgazdaságnak okoz kárt, hanem zavart okoz a vízi erőművek áramszolgáltatása körül is.

— Törökországban óriási viharoktól kísérvé 15-20 Celsius fokkal esett a hőség. A Brussa melletti hegyen hó esett. Az ankarai vasútvonal mentén az árvíz komoly kárt okozott és elmosta a vasútvonalat is. A Fekete és Márvány-tengeren nagy vihar tombol.

— Szénneégett 47 munkás a Texas állambeli Houston város egyik szállójában kiütött tűz következtében. Harminkét munkást súlyos égési sebekkel kórházba szállították.

— Rejtélyes öngyilkosságot követett el Pataki Lajos 20 éves műegyetemi hallgató Budapest egyik barátjának Üllői-úti lakásán. Nagymennyiségű mérgező mérgezőt magát s búcsúlevelében csak ennyit írt: „Meguntam ezt az egész marhaságot, amit életnek neveznek!”

— Éveken át látták el szacharinnal és túzkövel a csempészeket a miskolci pénzügyigazgatóság büntelkmarájából a k ért megtevédt altiszt: Fodor Mihály és Kis Dezső. Mindketten beismerő vallomást tettek és orgadáikkal együtt átadták őket az ügyészségnek.

— Lopásért feljelentést tettek a sikkasztó postaltiszt ellen. Özv. Lindenfeld Ferencné Simonffy-utca 19. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen Csáki János postaltiszt, Rákóczi-utca 43. szám alatti lakos ellen, akit — mint megírtuk — ékszeres dobozok tartalmának elsikkasztásáért a vizsgálobíró letartóztatásba helyezte. Lindenfeldné feljelentése szerint lakásából Csáki két férfi lábra-válót, egy pizzamát és hat női hálókabátot ellopott. A rendőrség az ügy tisztázására megindította a nyomozást.

Finn orvosprofesszor Debrecenben

Rendkívül tudományos ülést tartott a Debreceni Orvosegyesület tegnap este a belgyógyászati klinika tantermében. Az ülés előadója **Janeso Jago Teofilus Kivimäki** dr a helsinki egyetemi sebészeti klinika főorvosa. A professzor nemcsak mint sebész-főorvos kitűnő, hanem mint a finn hadsereg szájszész tanácsadója és a fogorvos egyesület elnöke is, nagy érdemeket szerzett hazájában.

A finn professzor feleségével és kíséretével érkezett Debrecenbe. Az állomáson dr Jákó Gyula egyetemi tanár s dr Pák Sándor fogászati klinika tanársa fogadta.

Az ülést dr Csilléry András egyetemi professzor, a fogászati és stomatológiai klinika igazgatója nyitotta meg. Megemlékezett a finn-magyar testvériségről.

A finn professzort a közönség kitörő lelkesedéssel és heves tapsviharral fogadta. A terem zsúfolásig megtelt hallgatósággal, melynek sorában nagyon sok honvédorvos is volt. Rendkívül sikeres volt a finn professzor viteltképes előadását a szájszészeti plasztikáról és az állsonthörök legújabb gyógykezelési módjáról.

Az ülést dr Csilléry András elnök zárta be, megköszönve a finn professzor értékes előadását.

A finn professzor tiszteletére este a Bikában rendezett Debreceni Orvosegyesület közös vacsorát. Megtekinté a pénteken a hortobágyi rónát s este utazik el Debrecenből.

Kecskeméten a Kormányzó dr Öfömméltósága által adományozott államfői csapatszólószalagot szerdán adták át ünnepélyesen a kecskeméti Zrínyi Miklós 7. honvédegylovezrednek. A zászlószalagot Platthy Pál altábornagy helyezte el szerdán az ezredszálon a nagytemplom előtt rendezett ünnepségen.

A kárpitos és kelmefestő szakosztály elnöksége értesíti a tagokat, hogy ma, pénteken a szakosztályi elnöknel nyv- és cérnaosztás lesz, miért is minden tag kizárólag ezen a napon jelentkezé az átvétel végett.

A milánói dóm kapuit megájtották a hívőknek. Ezrével keresik fel a hívek a csodaszép templomot, melyet igen súlyosan megrongált több nehéz bomba. A templomban elpusztult a művészifoltár és negyven értékes szobor.

Egy millió tetőcserepet kaptak a viharujtotta borsodmegyeiek a megrongált épületek helyrehozására az anyagzáradékos hivataltól.

A legújabb magyar találmány a beszélő újság. Szántó Jenő, a feltaláló rövidesen engedélyt kér a beszélő újság hetenként egyszeri megjelenésére. A hangos újság rendező lap lesz, azonban mindkét oldalára betűk helyett különleges jelek kerülnek. Az előfizető egyszerű gramofonkészüléken lejátsza az őt érdeklő cikkeket. Az újság-híreknek, cikkeken kívül érdekes helyszíni közvetítéseket is tartalmaz majd.

Ausztráliában új típusú vadászgépet vetnek harcba a japánok ellen, amely teljesen fémből készült, egyfedelű s amelynek hatósugara rendkívül nagy. (MTI)

Kórházrúhá leány korzózott a Petőfi-téren. A Petőfi-téren posztoló rendőrszemnek feltűnt egy fiatal leány, aki kórházi ruhában sétálgatott az utcán. Igazolásra szólította fel és megállapította, hogy a leány Katona Irén 20 éves háztartási alkalmazott, azt azonban, hogy a ruha hogyan került hozzá, nem tudta kielégítően igazolni. A rendőrség errehérvé megindította a nyomozást.

Elgázolta egy gépkocsi Madar János 63 éves nyírmártófalvi cséplőgépezőt a nyirábrányi országúton. Súlyos sérüléssel szállították a debreceni sebészeti klinikára.

119.470 pengő kárt okozott a tűz Debrecenben egy hónap alatt

Augusztusban Debrecen város területén 3 tetőtűz, 5 szalma- és törekkazaltűz, 5 avartűz, 1 sztagtűz, 1 esőszkunyóhótűz, 1 gazdasági felszerelési tűz, 1 üzlet- és raktártűz, 1 élő személytűz, összesen tehát 22 tüzeset fordult elő. A bekövetkezett kár értéke 119.470 pengő volt, mely biztosítás révén részben megtérül.

Üzenetek a frontról

Molnár András tizedes a Z/368 tábori postaszámáról üzeni Debrecenbe hozzátartozóinak és Béli Emmikének, hogy jól van és egészséges. A küldeményt hálásan köszöni. Mindenkit szeretettel csókol.

Király Lajos honvéd a H/813 tábori postaszámáról üzeni Debrecenbe édesanyjának és feleségének, hogy jól van. Hosszú levelet vár.

Nánási Lajos ővezető a H/813 tábori postaszámáról üzeni Turkevére édesanyjának és ismerőseinek, hogy egészséges, jól van és sok levelet vár.

K. Molnár Sándor szakaszvezető a C/220 tábori postaszámáról üzeni Debrecenbe édesanyjának, feleségének és testvéreinek, hogy jól van. A csomagot még nem kapta meg. Szeretettel gondolt mindenkire a messze idegenből.

Szigeti Gyula honvéd a Z/443 tábori postaszámáról üzeni Balmazújvárosra szüleinek és feleségének, hogy jól van és nincs semmi baja.

Kovács Imre tizedes a Z/514 tábori postaszámáról üzeni Téglásra szüleinek és testvéreinek, hogy jól van, de levelet már régen nem kapott. Mielőbb értesítést kér az itthoniakról.

Szemerényi Lajos honvéd a Z/514 tábori postaszámáról üzeni Sarkadra szüleinek és hozzátartozóinak, hogy jól van és egészséges, nincs semmi baja. Sok levelet vár.

Veres Gyula őrmester a F/198 tábori postaszámáról szeretettel üdvözli testvéreit, barátait és ismerőseit. Rövidesen végleg hazamegy.

Fejszés István szakaszvezető, **Lakosi József** tizedes és **Katona János** őrmester üdvözlőlevelüket küldik az összes ismerősöknek. Kéri, gondoljanak rájuk a szép Nagyerdőről. Irjanak sokat számukra a Z/610 tábori postaszámra s küldjenek néha pár képeslapot, folyóiratot, mert nagyon szeretnének olvasni. Üdvözlőlevelüket és kecskőkjukat küldik hazafias szeretettel.

Terebes László szakaszvezető a K/621 tábori postaszámáról üzeni, hogy jól van, sokat gondolt szüleire és hozzátartozóira. Szeretné ökökjait küldi ismerőseinek és az összes debreceni leányoknak. Kéri őket, hogy irjanak, mert nagyon jól esik, ha olykor-olykor igaz szívú magyar leányoktól érkezik üzenet.

Molnár Imre őrmester a K/857 tábori postaszámáról megnyugtató édesanyját, feleségét, testvéreit, anyósát és sógorait, hogy jól van, sokat gondolt rájuk és sokszor csókolja őket. Barátait és ismerőseit üdvözli.

Hamisítják a Takarékoság Rt. vásárlási könyveit. A Takarékoság Rt. feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a hitelroda könyvecskéit hamisítja és arra több helyen vásárlást eszközölve a Takarékoság Rt.-ot több ezer pengővel megkárosította. A rendőrség nyomában van a tettesnek.

Úgy odavágta haragosa, hogy lábtörést szenvedett. Kulcsár István Téglás, Köves-utca 10. szám alatti lakos feljelentést tett ismeretlen férfi ellen, aki megtámadta és úgy fellökte a műúton, hogy lábtörést szenvedett. Beszállították a debreceni sebészeti klinikára, ahol kezelés alá vették.

Pusztító légitámadás Brüsszel ellen

200 halott, 500 súlyos sebesült, 188 lakóház elpusztult, 1216 súlyosan megrongálódott

Brüsszel, szeptember 9. (Német Távirati Iroda.) A Brüsszel elleni angol-amerikai légi támadásról még a következő részletek váltak ismeretessé:

A halottak száma 200, a súlyosan sebesülteké mintegy 500. Teljesen elpusztult 188 lakóház, többé-kevésbé súlyosan megrongálódott 1216 ház. Az eltakarítási munkálatok nyomán ezekben a tűzoltóság, rendőrség, a polgári légoltalmi szervezetek kívül a német véderő is segítkezett, még mindig akadnak holttestek. A városi tanács az első segély céljára egymillió frankot bocsátott ki.

A pápa 50 perces telefonbeszélgetést folytatott Roosevelttel

Róma, szept. 9. (Stefani.) A Popolo di Roma jelentése szerint Galeazzi mérnök, a Vatikánváros képviselője **nemcsak XII. Pius pápa személyes üzenetét viszi Rooseveltnak, hanem magával vitte az öt börtendőben elhelyezett okiratokat kívül a Vatikánnak mindazokat az értékeit is, amelyeket a harcoktól minél távolabb akart a pusztulás elől biztonságba helyezni.**

A lap azt is írja, hogy a **Szent-atalya szeptember 4-én 50 percig tartó telefonbeszélgetést folytatott Roosevelttel.** Ezen a beszélgetésen állítólag tisztázták azokat a félreértéseket, amelyek a Szentzsák és az angolszász hatalmak között a pápa legutóbbi szózatával kapcsolatban felmerültek. (MTI)

Berlini jelentés olasz fasiszta kormány alakításáról

Berlin, szept. 9. (MTI.) Az olasz határról érkező jelentés szerint **olasz fasiszta nemzeti kormány alakult, amely Mussolini nevében dolgozik.** A fasiszta nemzeti kormány rádiófelhívást intézett az olasz néphez. Elesen

Svájc megerősítette határait

Bern, szeptember 9. (Stefani.) Híre jár, hogy a kormány csapatokat rendelt a svájci határra. (MTI)

Zürich, szeptember 9. (MTI.) Svájcban egyes határcsapatokat falragaszok útján katonai szolgál-

latra hívtak be.

Zürich, szeptember 9. (MTI.) Szerdán este több olasz katona lépett át a határon svájci területre. Gyűjtőtáborban helyezik el őket.

kikel Badoglio és kormánya eljárása ellen és felelőssé teszi őket Olaszország vereségéért. A felhívás végül az olasz katonákhoz fordul és felszólítja őket, hogy ne harcoljanak német bajtársaik ellen.

zelről vívtak, több ellenséges naszád jól irányított találatokat kapott a vízvonalon. Az ellenség mintegy 10 torpedó lött ki. Ezek egyike eltalált egy német járművet. A német hajón szerencsétlen körülmények következtek. A löszkereszlet meggyulladt és felrobbant. A hajó anynyira megrongálódott, hogy mozgásában teljesen megbénult. A hajó legénységét a többi jármű vette fedélzetre. (MTI)

Ütközet a francia partok közelében

Berlin, szept. 9. (Interinf.) A normandiai Fecamp előtt szerdára virradó éjszaka kevesebb óra után a francia partok közelében ütközetre került sor német partbiztosító erők és brit torpedóhívó gyorsnaszádok között. Az ütközet folyamán, amelyet német részről ágyúkkal és gépfegyverekkel kö-

záról vívtak, több ellenséges naszád jól irányított találatokat kapott a vízvonalon. Az ellenség mintegy 10 torpedó lött ki. Ezek egyike eltalált egy német járművet. A német hajón szerencsétlen körülmények következtek. A löszkereszlet meggyulladt és felrobbant. A hajó anynyira megrongálódott, hogy mozgásában teljesen megbénult. A hajó legénységét a többi jármű vette fedélzetre. (MTI)

záról vívtak, több ellenséges naszád jól irányított találatokat kapott a vízvonalon. Az ellenség mintegy 10 torpedó lött ki. Ezek egyike eltalált egy német járművet. A német hajón szerencsétlen körülmények következtek. A löszkereszlet meggyulladt és felrobbant. A hajó anynyira megrongálódott, hogy mozgásában teljesen megbénult. A hajó legénységét a többi jármű vette fedélzetre. (MTI)

A kereskedelmi miniszter tisztázta a vételárak feltüntetése körüli vitás kérdéseket

Az árak számlázásáról és a vételárak feltüntetéséről kiadott rendelet végrehajtása során felmerült vitás kérdésekben a budapesti Kereskedelmi és Iparkamara felterjesztéssel fordult a kereskedelem és közlekedésügyi miniszterhez. A miniszter válaszára több gyakorlati kérdést döntött el. A rendelet szerint az átalakított javított, vagy egyéb ként megmunkált árut nem kell ármejelöléssel ellátni. Ilyen áru a leírt szerint az, mely az iparos által végzett javítás, átalakítás, vagy egyéb megmunkálás folytán nem lesz új áru, hanem javított, megmunkált, vagy felfrissített régi áru marad.

Az elárúsítás céljára szolgáló üzlethelyiségben, illetve elárúsítóhelyen levő árukat nem kell ármejelöléssel ellátni akkor, ha megrendelésre készültek. Ez a kivétel nem vonatkozik arra az anyagra, amelyet az iparos azért tart üzletben, hogy abból iparcikkeket készítsen, vagy a szabó a szövetet, amelyet azért tart az üzletben, hogy abból ruhát készítsen, köteles árjelzéssel ellátni.

A rendelet csak az üzlethelyiségben, illetőleg elárúsítóhelyen levő árukról rendelkezik. Ebből következik, hogy a rendezetlen foglalt ármejelölési kötelezettség is csak az üzlethelyiségre, illetőleg az árusítóhelyekre, tehát azokra a helyiségekre vonatkozik, amelyekben a vásárlóközönség megfordul és az ügyletkötés történik. A raktárhelyiségre azonban nem terjed ki, a raktárban levő árut tehát a kereskedő, illetőleg iparos árjelzéssel ellátni nem köteles.

Az árak számlázásáról és a vételárak feltüntetéséről kiadott rendelet végrehajtása során felmerült vitás kérdésekben a budapesti Kereskedelmi és Iparkamara felterjesztéssel fordult a kereskedelem és közlekedésügyi miniszterhez. A miniszter válaszára több gyakorlati kérdést döntött el. A rendelet szerint az átalakított javított, vagy egyéb ként megmunkált árut nem kell ármejelöléssel ellátni. Ilyen áru a leírt szerint az, mely az iparos által végzett javítás, átalakítás, vagy egyéb megmunkálás folytán nem lesz új áru, hanem javított, megmunkált, vagy felfrissített régi áru marad.

Az elárúsítás céljára szolgáló üzlethelyiségben, illetve elárúsítóhelyen levő árukat nem kell ármejelöléssel ellátni akkor, ha megrendelésre készültek. Ez a kivétel nem vonatkozik arra az anyagra, amelyet az iparos azért tart üzletben, hogy abból iparcikkeket készítsen, vagy a szabó a szövetet, amelyet azért tart az üzletben, hogy abból ruhát készítsen, köteles árjelzéssel ellátni.

A rendelet csak az üzlethelyiségben, illetőleg elárúsítóhelyen levő árukról rendelkezik. Ebből következik, hogy a rendezetlen foglalt ármejelölési kötelezettség is csak az üzlethelyiségre, illetőleg az árusítóhelyekre, tehát azokra a helyiségekre vonatkozik, amelyekben a vásárlóközönség megfordul és az ügyletkötés történik. A raktárhelyiségre azonban nem terjed ki, a raktárban levő árut tehát a kereskedő, illetőleg iparos árjelzéssel ellátni nem köteles.

G y á s z r o v a t

Vitéz Seres Gyula m. kir. ezredes 52 éves korában elhunyt. Temetése pénteken 5 órakor lesz a díszravatalozó teremből. Gyászolják: felesége, gyermekei és kiterjedt előkelő rokonsága. Lakás: Arany János-u. 39. Gebauer rendezi.

Tiller Károly 83 éves korában elhunyt. Temetése pénteken 3 órakor lesz a 2. A) ravatalozó teremből. Gyászolják: felesége, gyermekei, menyei, veje és unokái. Lakás: Andrássy-út 12. Gebauer rendezi.

Zámódits Jánosné Gyökös E. zsidó 25 éves korában elhunyt. Temetése szombat délután 1/2 órakor lesz a köztemető 3. II. A) ravatalozó teremből római kat. szertartás szerint. Lakás: Kossuth-u. 41. Dankó temetkező.

Vári Péter hadirokkant 53 éves korában elhunyt. Temetése szombati III. ravatalozó teremből III. ravatalozó óráteremből ref. szertartás szerint. Lakás: Gyöngyvirág-u. 15. Dankó temetkező.

Közönségnyilvánítás. Szeretett jó feleségem, édesanyám, gyermekünk, testvérünk, unokám és menyülnökem, **Menyhért Józsefné Candoni Irmán** a temetésén megnyilvánult részvételt, a ravatalozóra küldött koszorúkat és csokrokat ezúton mondunk hálás köszönetet. A gyászoló család.

Kivégeztek egy dán állampolgárt

Koppenhága, szept. 9. (NTI.) A német véderő közli: **Paul Edwin Kjaer Soerensen** aalborgi tervező, dán állampolgár, a német rögtönítél bíróság halálra ítélte, az ellenségnek nyújtott támogatás miatt. Az ítéletet golyó által már végre is hajtották.

Soerensen a vele hasonló gondolkodásúakkal abban állapodott meg, hogy a német véderő kárára rongálásokat követ el. Először a mozdonyok felrobbantásában vett tevékeny részt. Legutóbb egy német járó tettenért, amidőn más szabotálókkal — akik közül az egyiket szökés közben agyonlőtték — nagymennyiségű robbantószert akart biztonságba helyezni, amelyet egy angol repülőgépről dobtak le.

A magyar válogatott labdarúgók másik csoportja — Tóth, Horváth (Gamma), Csikós, Nagy II. (Ferencváros) és Szusza (Ujpest) — csütörtökön délután Barsay János ügyvezető alelnök, vitéz Ginzery Dénes társelnök és Kalmár Jenő szövetségi edző kíséretében elutazott Stockholmba. A csapattal utazott **Pluhár István**, a magyar rádió népszerű bemondója is.

Szobátűz a Legányi-utcában. A debreceni tűzoltókat telefonon értesítették csütörtökön este, hogy a Varga Márton tulajdonát képező Vargakert, Legányi-utca 23. szám alatti házában Varga Imre MÁV fűtő lakásában a házbeliek távollétében eddig meg nem állapított okból tűz ütött ki. A tűz következtében kigyulladt egy szekrény és a benne levő ruhaneműek. A tűzoltók Török István főfelügyelő vezetésével kivonultak és egyórai munkával sikerült a tüzet eloltaniuk. A kár bitorban és ruhaneműekben 1000 pengő.

Zsidó istentisztelet. — A statusquo ante izraelita anyahitközség templomaiban az istentiszteletek rendje f. hó 10—17-ig: Pénteken este a káddis-mondók részére a Deák Ferenc utcai téli templomban és a kápolnási utcai templom előcsarnokában háromnegyed 7. Szombaton reggel mind két templomban 7. délelőtt a Deák Ferenc utcában fel 11. délután a Deák Ferenc utcában 5. a Kápolnási utcában félhat. este mindkét templomban háromnegyednyolc. Kőznapi reggel mindkét templomban fél 7, este negyed 8 órakor. Beszéd szombaton délután a Deák Ferenc utcában **Rabbiság.**

K Ö Z G A Z D A S Á G

A cipész szakosztály ülése

Mától kezdve csak a cipésziparosok válthatják ki a piros utalványra a nyersanyagokat.

Fitory Ambrus cipésmester elnöklésével tegnap este az Ipartestület dísztermében népes gyűlést tartott a cipész-szakosztály. Az elnök örömmel közölte, hogy a miniszter megváltoztatta korábbi rendeletét és a piros utalványokra a jövőben csak az iparosok vehetik át az anyagot a borkereskedőtől.

Baka János jegyző ismertette a piros utalvány beváltásával kapcsolatos új helyzetet. A rendelet augusztus 28-án lépett hatályba. Az egész országban így volt ez, kivéve Debrecen, ahol a hatóság nem jól értette a rendeletet és nem is volt hajlandó visszavonni azt az utasítást, hogy a piros utalványt, melyeket aug. hónapban adtak ki, a fogyasztónak kiadhatják. Kénytelenek voltak az Iparkamrához fordulni és ott kijelentették, hogy az anyagot csak az iparosok vehetik át. Bejelentettük Kuszka borkereskedőnek, hogy szigorúan ellenőrizzük a kiadást és megtorló intézkedést teszünk. Kuszka értesítette is a borkereskedőket, hogy senki ne adjon ki fogyasztónak anyagot, mert esetleg emiatt kizárják az elosztásból.

Mivel a borkereskedők nem ismerik az iparosokat, ezért őket az Ipartestület által kiadott arcképes igazolvánnyal látják el.

Debrecen az esők között állt, akik harcoltak a sérelmes rendelet megváltoztatásáért. Bornemissza miniszter is támogatta kérésünket, melynek fontosságát mutatta, hogy az anyag 60-70 százalékát a fogyasztók váltották ki és ennek 90 százaléka a feketepecsét került. Nem kívántunk mást, csak azt, hogy a tisztességes ipar tisztességesen megélhessen. Nemzetépítő, becstelens munkát akarunk végezni, s ehhez a hatóság támogatására is számítunk.

Sérelme az iparnak, hogy kelleknek nem bocsátanak rendelke zésre, nagy hiányok vannak és horribilis árakat kérnek a feketén forgalomba került cikkeikért. Közellátási miniszteri rendelet szerint a piros utalványra kellek keket is kell kiadni. Az iparos

előlegképpen is kaphat kelleket, mellyel később az utalványokkal elszámol. Mivel több borkereskedő van, nehogy mindegyiknél vegyének fel kellekölöveget, külön utalványt adnak ki a kellekekre.

Borsos József: Személyazonossági lapja van mindenkinek, azzal igazolja magát. Sérelmez, hogy a fejeletésnél és új cípnél mindig kevés a hozzávaló, adják ki ezt is idom szerint. Csirizt, mely ott penészedik a kereskedőknél, szabaddítsák fel.

Bakó: Az ipartestület ad ki személyi igazolványt.

Baka: Olyan börtörtörtört, amely maga is gyárt cipőt, ne utalvannak ki börtörtört, mert csak a leg-silányabb anyagot adják ki nekünk, ők a javát maguknak dolgozzák fel.

Szakszerű kiutalást és kiszolgálást kérnek az iparosok. A hatóság személyazonossági igazolvány nem olyan jó, mint az arcképes igazolvány.

A szakosztály kimondta, hogy kötelezővé teszi az arcképes igazolványok bevezetését és használatát.

Ezután Baka János jegyző, majd Fitory Ambrus jegyző élően bírálták a másik debreceni reggeli lapnak a cipésziparosokról szóló cikkét. Visszaautasították annak állításait. (Az éles felszólalásokat a debreceni sajtóbeké-ből kifolyólag nem közöljük). — Maga a szakosztály elnöke Fitory Ambrus kijelentette, hogy a sérelmes cikk ügyében eljártak az illető lap szerkesztőjénél.

Végül Fitory Ambrus elnök azt az óhaját fejezte ki, hogy az árkormánybizottság által megállapított nem börtörtört lábbelkre vonatkozó árakat tartásák be. Kéri, hogy a börtörtört új lábbelk elkészítésénél az árakat ne szabják meg, hanem engedélyezzek a tisztességes, régen bevált üzleti kalkulációt: 30 százalékos hasznot és 10 százalék rezsit.

Udvarhelyi válaszlott egy öt ért támadásra, majd a Cipésziparos Dalárdá október 2-3-án tartandó nagyszabású ünnepségre hivta fel az elnök a figyelmet.

A város 53.127 pengőt fizetett ki közmunkára augusztusban

A műszaki ügyosztály a múlt hónapban különféle közmunkákra teljesített kifizetéseket. A hortobágy-mátai építkezésre 6500 P, a Dobozi bérház építésére 20.000 P, a hortobágyi kórodára 4301 P, közkutakra 1300 P, csatornákra 1800 P, ref. elemi iskolákra 2461 P és sok más munkára kisebb összegeket fizettek ki.

— **Építési engedély iránti kérelem** érkezett a városhoz a múlt hónapban 9 darab. Ebből 7 földszintes épületre, 2 toldalék építésére vonatkozott.

— **Az állategészségügy statisztikája augusztusban.** Az I. fokú állategészségügyi hatóság jelentése szerint szimultán oltásra engedélyt adtak 535 sertésre. Elhullott és felboncoltak 13 lovat, 1 szarvasmarhát, 15 sertést, 40 baromfit, 30 kutyát, 3 macskát.

A munkapiac helyzete

A debreceni állami munkaközvetítő hivatal augusztusban 833 munkahelyet, 775 munkakeresőt tartott nyilván és 698 esetben közvetített. 100 munkahelyre 90 munkakereső jutott. A munkahelyek közül 512-öt férfiak, 339-et nők és 2-öt tanulók részére jelentettek be. Szakmunkások részére 119 munkahelyet ajánlottak fel, mind a férfiaknak. A munkakeresők közül 82 férfi szakmunkás és 1 nő volt, a segédmunkások megoszlása: 364 férfi, 327 nő.

A munkapiac tehát a szakmunkásokra nézve közepes, a segédmunkásokra kedvező volt. A vas-, fém- és ruházati iparban a munkapiac kedvezően alakult, hasonlóképpen a segédmunkások terén is. Összesen 382 férfit és 314 nőt helyeztek el.

Az elhelyezettek közül 671

— **A kezdő tüdőbakteriális jellegű makacs bélrekedések a rendkívül enyhe, tisztán természetes „FERENC JÓZSEF” keserűvíz használatával rendszerint már rövid idő múlva megszüntethetők, anélkül, hogy nem kívánatos mellékhatások beállnának. Kérdezze meg orvosát!**

kincs, melynek megmentése nem gazdasági kérdés, hanem elsősorú honvédelmi és polgári közéletmészési kötelesség.

Az állami kezelésben levő különböző ménesbirtokokon, tanfási és egyéb célú birtokokon mindenütt van sertésenyésztés vagy mangalica, vagy más fajta. Mindenütt foglalkoznak így a süldőneveléssel s nem egy helyen a házilálasal is a konvenciók a munkásoknak szalonnával és zsírral ellátása céljából. Most tehát házilálasra indulás helyett legcélszerűbb, ha a miniszteriumok az aljuk tartozó különböző célú birtokoknak pestisszerűtermelésre alkalmas süldőit már most átadják

a szérumentermelő vállalatoknak s azok majd annakidején a fehérrút a levágott, szérumentermelésre használt sertések után visszaadják az illető birtoknak, ha ott a munka folytonosságának megbiztosítására az szükséges.

De ha e pillanatban kevés a szérumentermelésre alkalmas süldőállomány az említett gazdaságokban, akkor is a jövőre történhet gondoskodás úgy, hogy ezekben a gazdaságokban születendő malacok szérumentermelésre nevelődjenek akár tiszta vérben, akár keresztelésben. Amelyik állami kezelésű birtok tenyésztésével foglalkozik, abban is mindig van tenyésztésre meg nem felelő, de szérumentermelésre alkalmas, hízónak való anyag.

Ajánljuk a gondolatot a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és egyéb érdekékviselet szíves figyelmébe.

Sertésenyésztő.

SPORT

Gyenge színvonalú játék, biztos győzelem

DVSC—Kolozvári MÁV 4:0. (2:0). — Vasutas bajnoki mérkőzés. Vezette: Harsányi László.

Gyenge érdeklődés kísérte a hirtelen nyíltbirtott mérkőzést, ami egyrészt a DVSC utóbbi időkben történt gyenge szereplésének, a kisebb ellenfélnek és nem utolsósorban annak tudható be, hogy a közönség későn értesült a mérkőzésről, akkora már más programot csinált. Alig ezer néző „lézeng” a nézőtérben, amikor a következő összeháltságban fut ki a két csapat. DVSC: Nagy Mihály, Serfőző, Mester, Orosz, Nagy II. Zilahy, Komlóssy, Szabó Szilágyi, Sidlik Ille. — KMÁV: Nemes, Horváth, Ungvári, Shir, Högye, Oláh, Szakács, Fruzsínó, Máthás, Szimcsák, Szilágyi.

DVSC támadásokkal indul az első félidő s az első szép akció a 9 percben születik meg, amikor Sidlik a középcsatár helyéről szépen teszi ki lyukra a balszélre húzódt Szilágyit, akinek nagy lövést csak szögletre tudja menteni Nemes. Továbbra is támad a debreceni csapat s Sidlik, Ille, majd pedig később Szabó ló kapu mellé. A vendégek csak a 19. percben jutnak szóhoz, de ekkor a hamarkodt Fruzsínó kapu fölé ló jó helyzetből. A 25-ik perc hozza meg az első gólt, Orosz Komlóssyhoz játszik, az fejfel Szabó elé látal, aki pompásan ugratja ki Szilágyit, a hosszú középcsatár pár lépést tesz a labdával, majd pedig a kifutó kapus hasa alatt a háló jobb sarkába gurítja 1:0 a DVSC javára. Néha-néha a vendégek is szóhoz jutnak, de hátul jól működik a „szükség védelem”. Serfőző, Nagy II. valamint Mester vezetésével Zilahy váratlanul lö messziről kapura, s Nemes csak nehezen tudja szögletre tolni a lövést, Ille és Szilágyi hibáz a következő percekben, majd pedig Zilahy sarokpugásból kapufát ló. A 38. perc érlel meg a második gólt, melyet Szabó átadásából Szilágyi lö a kolozvári kapu-

ba, 2:0 a DVSC javára. A következő percben Mester lö szabadrugásból hatalmas kapufát, majd Komlóssy fut le szépen a szélen bead, de Szilágyi elől Ungvári ment s vége a félidőnek.

Szünet után mérsékli a DVSC az iramot s ellanyhul a játék. Ille lö jó helyzetből Nemesbe. A másik oldalon pedig Szakács lefut, de lövészrú beadásá elslklik a kolozvári csatárok előtt. — Fruzsínó lö, de Nagy szépen véd. Kezd feljönni a KMÁV, de támadásainak nincs eredménye. Szilágyit szökteti Máthás, de Serfőző még idejében lép közbe és így szöget lesz a nagy helyzetből. A 25 percben Mester helyet cserél Sidlikkel. Komlóssy beadását Ungvári kézzel üti le a 16-oson belül s a megítél büntetést Mester rettenetes erővel küldi a kapu közepén a léc alá, 3:0 a DVSC javára. Orosz lö ezután nagy kapufát, majd Mester szabadrugása kerül el hajszállal a kolozvári kapu. A 40. percben váratlanul fölhoz jut a DVSC Szilágyi révén, mert egy kavardás végén a kipattanó bört a szemfüles Szilágyi a jobb sarokba vágja 4:0. A gól után érdemlegesebb esemény már nem is történik s mezőnyjátékkal ér véget a mérkőzés.

A DVSC ezúttal is gyengén játszott. Nagynak nem volt dolga. Serfőző jobb háttvéd, mint csatár, különösen ilyen könnyű ellenfél ellen. Mester háttvédnek s csatárnak is jó volt. A fedezet-sorban Nagy II. biztató ígérlet. Orosz és Zilahy egyformán gyenge napot fogtak ki. A csatársorban Szilágyi jól mozgott, a könnyű ellenfél ellen. Sidlik összekötőben sokat dolgozott. Ille ezúttal sem találta magára, Szabó gyenge volt. Komlóssy tehetség, de nagyon kiforratlan még.

Nagy siker mellett folyik a DEAC országos teniszversenye

Kedden, szerdán és csütörtökön bonyolították le a DEAC országos teniszversenyét, mely lényegében még ma is tart, mert most folynak a küzdelmek a Debrecen város bajnokságáért. Az eddig lejátszott mérkőzések közül kiemelkedik az ifjúsági sorban levő Zsák biztos győzelme dr Miskolci felett. Kisvárdai Pappné DEAC 6:4 6:0. Nagy meglepetés. Elődöntők: Losonczy NyLTC—dr Arday Ungvári AC 6:1 6:1. Steczovics ETE—Lövei DEAC 6:2 6:2. Várady-Brenner NyLTC—Sarkady-Kesztyüs DEAC 6:4 6:2, dr Arday DEAC—Csongár DEAC 6:4 6:0. Nagy meglepetés. Elődöntők: Losonczy NyLTC—dr Arday DEAC 6:1 6:1, dr Várady-Brenner NyLTC—Steczovics ETE 6:3 8:6. Döntőbe került dr Várady-Brenner NyLTC és Losonczy NyLTC. A két játékos később játsza le a döntőt.

I. B. osztály férfi egyes: Fodor Ungvári AC—Görgei DEAC 6:3 7:5, dr Czmor DEAC—Ibos DIRMÁVAG 6:2 6:1, dr Arday DEAC—Dr Fejér DEAC 2:1 6:2, Kisfaludy DEAC—Kazinczy DTC 6:0 6:1, Csongár DEAC—Löri DTC 6:1 6:2, Steczovics ETE—Löri II, DTC 6:1 6:0. Zsák BLKE—dr Miskolci Nagyvárad SE 6:0 6:0 Lövei I. DEAC—br. Vay Nyiregyházi LTC i. n. Sarkady-

Kesztyüs DEAC—Zombori Ungvári AC 6:1 6:1. Várady-Brenner NyLTC—Bakács DTC 6:1 6:0, dr Arday DEAC—dr Czmor DEAC 6:4 6:2, Csongár DEAC—Kisfaludy DEAC 6:3 6:0. Steczovics ETE—Zsák BLKE 6:0 6:1. Lövei I. DEAC—dr Szele DEAC 4:6 6:2 6:3. Losonczy NyLTC—Fodor Ungvári AC 6:1 6:1. Steczovics ETE—Lövei DEAC 6:2 6:2, Várady-Brenner NyLTC—Sarkady-Kesztyüs DEAC 6:4 6:2, dr Arday DEAC—Csongár DEAC 6:4 6:0. Nagy meglepetés. Elődöntők: Losonczy NyLTC—dr Arday DEAC 6:1 6:1, dr Várady-Brenner NyLTC—Steczovics ETE 6:3 8:6. Döntőbe került dr Várady-Brenner NyLTC és Losonczy NyLTC. A két játékos később játsza le a döntőt.

I. B. osztály női egyes: Vermesné Pestujhelyi SC—Afonyi DEAC 6:2 6:1. Papp J. DEAC—Kiss Éva DEAC 6:1 6:0. Kisvárdai Pappné Budapesti EAC—Kovács DEAC 6:2 6:0, br. Vayné Nyiregyházi LTC—Nagy Babci DEAC 6:2 6:1, Gombosné DEAC—br. Vayné i. n. Liszka Nagy-

DEBRECZEN 7. OLDAL 1943 IX. 10.

váradi SE—Vermesné Pestujhelyi SC 6:4 8:6. Pongor Kató PSC—Papp J. DEAC 6:2 6:1, Kisvárdai Pappné BEAC—Pongorné PSC 6:2 6:4. Darkó DEAC—Gombosné DEAC 6:2 6:0. — Elődöntők: Liszka Nagyvárad SE—Pongorné PSC 3:6 6:1 6:1. Darkó DEAC—Kisvárdai Pappné BEAC 6:2 6:1. — Döntő: Darkó DEAC—Liszka Nagyvárad SE 3:6 6:4 6:2. Darkó Irén izgalmas játékban győzött.

I. B. osztály férfi páros: Bakács Diósgyőri TC, Ibos DTC—dr Szele, Ferenczi DEAC 6:4 7:5, dr Czmor DEAC, Zsák BLKE—Kazinczy, Löri II, DTC 6:3 6:0, dr Görgey, dr Fejér DEAC—Fodor II, Ungvári AC, Sártori UAC 6:2 6:0, Fodor I, Ungvári AC—Kisfaludy DEAC—Zombori UAC Virág DEAC 6:1 6:2, Csongár DEAC, Steczovics ETE—Bakács Ibos DTC 6:1 6:3, br. Vay, Losonczy Nyiregyházi LTC—dr Czmor DEAC, Zsák BLKE 6:4 6:4. S Kesztyüs—dr Arday DEAC dr Fejér, dr Görgey DEAC 6:1 8:8 j. n. dr Várady-Brenner NyLTC, dr Miskolci Nagyvárad SE—Fodor I, Ungvári AC, Kisfaludy DEAC 6:2 6:3. — Elődöntők: Csongár DEAC, Steczovics ETE—br. Vay, Losonczy NyLTC 6:4 6:3, dr Várady-Brenner NyLTC, dr Miskolci NSE—Sarkady Kesztyüs, dr Arday DEAC 1:6 6:0 7:5, a Sarkady-Kesztyüs, dr Arday párnak 5:4-es állásnál volt két meccsbeadása. Szép küzdelem szerencsés győzelem. Döntő: dr Várady-Brenner NyLTC, dr Miskolci NSE—Csongár DEAC, Steczovics ETE 3:6 6:2 6:0 6:1. Nagy küzdelem.

I. B. osztály vegyespáros: Losonczy NyLTC, Darkó Irén DEAC—dr Czmor DEAC, Vermesné PSC 6:2 6:3, dr Miskolci, Liszka NSE—Csongár DEAC, Pongor Kató PSC 3:6 6:0 7:5, Steczovics ETE, Kisvárdai Pappné BEAC—br. Vay NyLTC, Pongorné PSC 6:0 7:5, dr Várady-Brenner NyLTC, Vayné NyLTC—dr Görgey, Nagy Babci DEAC 6:3 6:2. Elődöntők: Losonczy NyLTC, Darkó Irén DEAC—dr Miskolci, Liszka NSE 6:0 8:3, Steczovics ETE, Kisvárdai Pappné BEAC—dr Várady-Brenner NyLTC, Vayné NyLTC 3:6 6:3 7:5. — Döntő: Losonczy NyLTC, Darkó Irén DEAC—Steczovics ETE, Kisvárdai Pappné BEAC 6:4, a sötétség miatt félbeszakítva. A döntő további részét később játszáik le.

A verseny további eredményeiről lapunk holnap számában számolunk be részletesen.

A keleti kerület váltó és csapatbajnoksága

Az egyetemi sporttelepen bonyolították le szerdán délelőtt és délután a keleti kerület váltó és csapatbajnoki küzdelmeit. A verseny részletes eredményei:

4x100 méteres ifjúsági váltóban első a Szolnoki MÁV (Bodnár, Kozák, Török, Bartha) 46.7 mp. 2. NyVSC (Kovács, Krizsán, Borscsik, Bányai) 49 mp. 3. SzVSE (Komoróczy, Békési, Morzsa, Kirilla) 49.8 mp. 4. NyVSC B) 5 NyVSC C).

4x100 méteres felnőtt váltó futásban első a DEAC (Ráthonyi Z., Kapros dr, Berta, Korompay) 46.4 mp. 2. SzVSE (Szereday, Papp, Csorny, Ramminger) 48.7 mp. 3. Büdzentmihályi LE (Gáll Gellér, Görbedi, Szokolozay) 49.2. 4. Szolnoki MÁV. 5. DVSC.

4x100 méteres ifjúsági váltó futásban első az NyVSC (Szécsay, Zsiros, Bányai, Kovács) 11 p. 42 mp. 2. Szolnoki MÁV (Magyar, Dancsy, Andrassy, Kozák) 12 p. 3. DVSC (Sipos, Kállai, Tatar, Harasztli) 12 p. 37.4 mp. 4. Szatmárnémeti VSE. 5. Büdzentmihályi LE. 6. NyVSC B). 7. NyVSC C).

4x1500 méteres felnőtt váltó futásban első a Szolnoki MÁV (Barna, Motika, Simon, Sz Nagy) 18 p. 41.1 mp. 2. Szatmárnémeti VSE (Szilágyi, Csorny, Szereday, Ramminger) 18 p. 42.3 mp. 3. DEAC (Kerekes, Kertész, Bánki, Bartha) 19 p. 35.2 mp.

4x400 méteres felnőtt váltó futásban első a DEAC (Ráthonyi Z., Kapros dr, Berta, Korompay) 3 p. 45.2 mp. 2. Büdzentmihályi LE (Gellér, Gáll, Görbedi, Szokolozay) 3 p. 35.8 mp. 3. Szolnoki MÁV (Sz Nagy, Görög, Motika, Simon) 4 perc 02 mp. 4. SzVSE.

4x400 méteres ifjúsági váltó-
ban első a Szolnoki MÁV (Ma-
gyar, Bodnár, Kozák, Bartha) 3 p.
43.7 mp. 2. NyVSC A) (Kovács,
Borbás, Kovács, Bányai) 3 p. 47
mp. 3. Szatmárnémeti VSE
(Páyer, Adorján, Komoróczy,
Nagy) 4 p. 07 mp. 4. NyVSC B).
5. NyVSC C).

4x200 méteres felnőtt váltó-
futásban első a Büdszentmihályi
LE (Gál, Görbői, Geller, Szak-
kolczay) 1 p. 41.7 mp. 2. DEAC
(Ráthonyi, Kapros dr. Berta,
Korompay) 1 p. 41.9 mp. 3. Szat-
márnémeti VSE (Papp, Szereday,
Csényi, Ramming) 1 p. 44.2
mp. A DEAC azért veszített, mert
Berta elejtette a botot.

4x800 méteres felnőtt váltó-
futásban első a Szatmárnémeti
VSE (Szilágyi, Ramming, Sze-
reday, Csényi) 9 p. 03.8 mp. 2.
Szolnoki MÁV (Simon, Sz. Nagy,
M. Nótka, Bara) 9 p. 10.5 mp.
3. DEAC (Kerekes, Kertész,
Bartha, Bánki) 9 p. 16.8 mp.

500 méteres felnőtt csapatban
első a Szolnoki MÁV (Mótka,
Simon, Bara, Sz. Nagy, Rátkal)
21 ponttal, 2. Büdszentmihályi LE
(Kiss, Gáll, Huszárszky, Szabó,

Kovács) 34 ponttal).
3000 méteres ifjúsági csapat-
versenyben első a DVSC (Ha-
raszti, Vágvolgyi, Tatár, Becske-
reki, Bicskei) 47 ponttal, 2. Ny-
VSC A) 49 ponttal, 3. Szolnoki
MÁV 65 ponttal, 4. Büdszent-
mihályi LE, 5. NyVSC B). 6.
NyVSC C).

A verseny zavartalan lebonyo-
lítása a MASZ keleti kerületének
vezetőségét — ennek élén Czuna
Ferenc testnevelési tanárt illeti.

Elutazott a magyar labdarúgó-
válogatot Stockholm felé. Va-
sárnap a svédek ellen játszanak a
magyar labdarúgók.

**Szombaton és vasárnap
lesz az országos
úszónap Debrecenben**

A Magyar Úszó Szövetség meg-
bízásából a város leventeparancs-
noksága és a DEAC úszószak-
osztálya, szombaton délután öt
óra és vasárnap délután 8 órai
kezdettel rendezi meg Debrecen
úszónapját.

Szombaton délután a leányok,
míg vasárnap délelőtt a fiúk úsz-
nak és versenyeznek a Magyar
Úszó szövetség művészi emlék-
lapjáért és különböző szintidők-
höz kötött bronz, ezüst és arany
jelvényekért.

Az országos úszónapon mind-
két nembeli ifjúságból 12-21
éves korig azok vehetnek részt,
akik a múlt évben 1942-ben ren-
dezett úszónapon nem indultak.

A résztvevőknek 50 méteres
távolság leúszásával kell bebizo-
nyítaniuk úszni tudásukat, hogy
a MUSZ emléklapját elnyerhes-
sék.

Szombaton a lányok úszónap-
ján egyben jelvénytörő verseny
is lesz, melynek feltétele a kö-
vetkezők: bronzjelvénytörő indu-
lhat minden leány, aki ebben az
esztendőben tölti be 16 életévét.
A jelvényre igényt tarthat, aki
50 méteres mell-, hát-, vagy
gyorsúszás egyikében minimális
szintidőt ért el, vagy mind a há-
rom úszásomban a maximális
szintidőn belül úszott.

A vasárnapi fiúk úszónapjával
kapcsolatban a rendezőség „Hon-
védő” és „Büvár-Kund” emlékvér-

senyt is rendez. A honvéd nagy
plakettet Debrecen legjobb fiú,
míg a Büvár Kund veret a leg-
jobb ifjúsági úszó kapja. Ugyan-
csak az úszónap alkalmával lesz
a fiúk jelvénytörő versenye is,
melyen a résztvevők, a szintidők
elérése esetében a MUSZ bronz,
ezüst és arany jelvényét nyerhe-
tik el.

Mindazok, akik az úszónapon
indulni szándékoznak szombaton
16 órára, illetve vasárnap reggel
felnőlc órára legyenek a városi
fürdő bejáratánál, ahol megkap-
ják rajtjelvényüket, melynek ellen-
ben díjmentesen léphetnek be az
úszóudba.

A verseny szombaton pont 5
órákor, vasárnap reggel pedig
pont 8 órákor kezdődik. Az in-
dulók esetleges nagy száma miatt
a rendezőség az indulni szándé-
kozókat pontos megjelenését kéri.
Nevezési díj nincs, nevezni a
helyszínen lehet.

Középiskolások, leventék, lá-
nyok és fiúk, jöjjenek, vegyetek
részt az 1943-as év országos úszó
napján, nemes versenyben mér-
jétek össze erőteket és küzdjétek
Debrecen legjobb úszója címért.

Szerkesztői üzenetek

Több fakeseső. A kisállomá-
smelletti faterlep ügyében beküldött
panaszos levéllel kapcsolatban
megállapítottuk, hogy a beérkezett
famegnyiség 20 százalékát a polgár-
mester kiutalásai részére fe-
tartják, 40 százalék a kiskereske-
dők és csak 40 százalék a fakeseső
kedő rendes vevőé. Ez az eddig
érkezett 40 százalék azonban már
előjegyzésben elfogyott, úgyhogy
további rendeléseket is csak felté-
telesen és október végétől fogad-
nak el. Kismennyiségben ez a telep
azért nem árusítható, mert
most a miniszteri és polgármesteri
rendeletek következtében fakeseső-
kereskedő két mázsánál kevese-
bet egy tételben nem adhat ki és
mert a vasutalt kötött telepszere-
dése értelmében öt mázsán aluli
tételt a telepről nem adhat ki, ne
hogy a vasúti raktár körül na-
gyobb tömeg gyűljön össze a fa-
ért.

APRÓHIRDETÉSEK

MAGANNYOMOZO (54)
GALOCSY legregibb
magannyomozo meg-
figyelési, nyomozási
diszkretek, eredménye-
sek, Zöldfa u. 3. szám.
Telefon: 28-72.
54-1576 12. 3.
JANOSSY magannyo-
mozo bizalmasan nyo-
moz és megfigyel, Virág
u. 21. telefon: 23-78.
54-764 11. 9.
KOSZTOLÁNCZY ma-
gannyomozo megfigyel
nyomoz, Lorántffy u. 19
958 9. 30.

HAZASSAG (1)
KIZÁRÓLAG refor-
matus, csinos házias úri
leányt 24-30 évesig, né-
mi hozománnyal felelő-
ségi venne „40es állami
fővárosi főtiszt” jellegre
31-1431

**ALKALMAZOTT NYER
FERFI VEGYES (2)**
PEKSÉGBE kenyér-
kihordáshoz kerékpáro-
z ni tudó fiatal embert fel-
vesz Kráczka, Kassa út
9. sz. 2-284

**HÁZMESTERI ALLAS
FERFI (29)**
HÁZMESTERT felve-
szek, nyulasi vasúti meg-
állóval szomszédos ker-
tembe. Jelentkezni hely-
színen, vasárnap 9-11
óra között. 29-1459

**HÁZMESTERI állást
keres vasútas új ház-
pár, Bellegető 277.
29-1460**

**KISSZOBÁT adok házi-
munkáért házaspárnak,
középkorú nőnek, Pécel
u. 7. 29-1430**

**EGY fiatal fodrászsegéd
vidékre, teljes ellátással
fiúszkerestetik, Bodnár
Gabor, Tiszadada.
33-1334**

**FODRÁSZ segédet jó fi-
zetéssel felveszek, Szabó
Lajos, Salétrom u. 4.
33-261**

**CIPÉSZSEGÉD felvé-
tetik Dregán, Arany Já-
nos u. 1. sz. 33-1475**

**CIPÉSZ segédek és tü-
zönök állandó munkára
felvételnek, Csapó 28.,
szövetkezetnél.
33-1489**

**SZABÓ segédek, kifu-
tófiút felveszek, Fábian,
Kálmán-tér 11.
33-1438**

**EGY jó munkás cipész-
segédt állandó vegyes
munkára felveszek, —
Tóth cipész, Csapó u. 90
33-1435**

**FIATAL úrifodrász se-
géd felvétetik, 40 P és
ellátással, hölgyfodrá-
szatra megtanítom, Tóth
Pál, Hajdúdorog
33-1447**

**FODRÁSZ segédet, ta-
nulót, fizetéssel felve-
szek, Nagy, Baltazár D.
u. 14. sz. 33-279**

**FODRÁSZSEGÉD
azonnal beléphet, Sze-
leczy, Petőfi-tér 12.
33-1336**

TANULÓFIU (64)
JÓCSALÁDBÓL való
fiú és leány tanulónak
felvétetik, Kiss fűszer-
üzlet, Saprló u. 12 szám.
(Árpád-tér).
64-229

**FODRÁSZ tanulóknak,
leányt, vagy fiút fizetés-
sel alkalmazok, Horgo-
nyai, Szoboszlói út 4. sz.,
telefon: 39-51. 33-239**

**TANULÓT fizetéssel fel-
vesz mézeskalácsos mes-
ter, Széchenyi u. 81.
64-1449**

KIFUTÓFIU (49)
MEGBIZHATÓ 18 éven
felüli fiút kifutónak fel-
veszünk, Köztisztvisel-
ők, Kossuth u. 7.
49-1473

**FIATAL kifutófiút felvé-
tetik, Somogyi drugéria
Kossuth u. 6. 49-1492**

**KIFUTÓ jömagavise-
letű, 16 éven aluli azo-
nali belépésre felvétetik,
Keller úridivat, Piac u.
49. sz. 49-1433**

**EGY 16 éven aluli kifu-
tófiút felvétetik, Tóth
fűszerüzlet, Miklós u. 14
49-282**

**KIFUTÓ fiút felveszek,
Petrik Károly, Ferenc J.
u. 25 Jelentkezés reggel
8-10 óráig. 49-1434**

**MEGBIZHATÓ kifu-
tófiút, vagy leányt felvesz
Hangya raktár, Ferenc
József út 40. 49-1440**

**KIFUTÓT felvesz a
Hegyaljai bortüzet, Piac
u. 55. 49-1461**

**...NYER NÖ
VEGYES (4)**
KÖZÉPKORU szállodai
takarítónőt 15-ére felve-
szek, Éden-szálloda.
4-1469

**JÓALAKU nő modell-
pérese felvétetik, Polgár
fodrász, Gambriusz
passage, 35-1454**

**KÉZI és segédanyagokat
felveszek, Fábian, Kál-
vin-tér 11. 35-1437**

**VARRODÁBA segéd- és
tanulóanyagokat felveszek
Szabó Kata, Baltazár D.
u. 18. 35-277**

**ANGOL és francia mun-
kára segéd- és kézilányt
felveszek, Fischer szá-
llon, Piac 49. 35-276**

**Háztartási alkalmazott
mindenes (30)**
BENTLAKÓ mindenfé-
közönőti és háznesternét
keresek, Kossuth u. 29.
30-1487

**MINDENEST, fiatal,
bentlakónak asszonyt,
vagy leányt megbízhatót
felveszünk, Polgár fod-
rászatnál, Gambriusz
mellett. 30-1455**

BEJARONÓ (8)
BEJARÓ mindenest
egésznapra felveszek, jó
munkaerőt, Varga u. 10.
étkedze. 8-1490

**ALKALMAZOTT
KEMES NÖ (3)**
BŐTEJÜ egészséges
anya szoptatós dadának
ajánlok, Werbőczy u.
8. sz. 3-1479

**LAKÁSAMON minden-
féle kézimunka elkészíté-
sét, üzletnek is vállalom,
Bekéné, Erzsébet u. 21.
3-1463**

**BEJARONÓT felveszek
takarításra, Piac u. 87.,
földszint, kapualatt.
8-1439**

**GYAKORLOTT fiatal
ápolónő beteg, vagy
gyermek mellé elmenne,
vidékre is. Cím a kiadó-
ban. 3-1451**

UZLETI AJANLAT (67)
CIÁNOZ, vizgál, zsi-
sikitelemet felelősség-
gel Kiss, Méliusz-tér 7.
Telefon: 14-30. (veres-
templonnál).
67-606 11. 4.

**TÖRÖTT gramofonle-
mezét 250-ért fizetek
Villanykörte csere 30 f.,
Bíró, Hunyadi u. 22.
67-33 11. 20**

**CIÁNOZTASSON Csa-
lá cianozó vállalatnál.
Lakásvizsgálások fele-
lősséggel, Rákóczi u. sz.
telefon: 14-27. sz.
67-269 10. 13**

**SIRKÖVEK működől és
termésköből, mészalak
gyümölcsösök részére és
pirossalak, kerti utakra,
kaphatók a debreceni
működgyárnál, Fűrdő u.
2. sz. 67-279 vv.**

**SZÖRME bundákat ja-
vítok, alakítok, festek,
veszek, eladok, Kövály
szücsmester, püspöki pa-
lota 1. 31. 67-593 11. 31**

**VAUTAS urak figyelem
Kék posztó érkezett. —
Megrendelések gyorsan
készülnek, Togdésnél, —
püspöki palota.
67-1996 11. 20**

**VILLANYSZERELÉST
javítást vállalom. Vesz-
szek porszívót, gramofon-
font lemezeket, segéd-
motort, kerékpárt, rossz
gumikkal is. Soltész,
Kálmán-tér 2.
67-144 10. 31**

**HASZNÁLT órákat ve-
szek, javítok, eladok. —
Schiffmann, Vendég u.
kisállomásnál.
67-1792 1. 3.**

**KOSZTUMÓT, kabátot
fordítást, alakítást vál-
lalom Klein varroda, Szé-
chenyi u. 8. 67-1424**

**LEGOLCSÓBBAN festő,
tisztít, Weisz kelmefestő
Arany János u. 29. sz.
Keresztépulet. 1900 vv.**

UZLETI KERESLET (65)
TOLLAT legmagasabb
napiáron vesz Hangya
tollgyűjtő telep, József
kir. herceg u. 71
66-1339

OKTATÁS (56)
DR NAMÉNYINÉ
gyorsiróiskolájában,
gyorsiróiskolájában al-
landó tanfolyamkezdés.
Batthyány u. 1. Vide-
kieknek vasúti kedvez-
mény. Debreceni tan-
kerületi királyi főgaza-
tói engedély száma:
6475.1941-42.
785 9. 26.

**EKSZER,
ARANY, EZÜST (19)**
ARÁNYAT, ezüstöt,
brilliansat, ezüst nap-
árban veszek, Szélecsé-
ny, Sas u. 2.
19-495 11. 27

**ARÁNYAT ezüstneműt
ékszereket, napi áron
vesz Takács Sándorné,
Piac u. 56.
19-1872 11. 17**

**RÉGI ékszereket, ezüs-
töt, brilliansat, magas
áron veszek Ekszer ja-
vítás, Pollák aranymű-
ves, Hatvan u. 2.
19-527 11. 29.**

TARS (61)
TÁRSULNÉK, vagy
csendestárs lennék 50000
pengővel, rentabilis üz-
lethez, vagy iparhoz,
„Közreműködéssel is” je-
llegére a kiadóba.
61-1478

**ELSŐRENĐÜ szabász-
nő varrónőt iparegen-
déllyel keres társul köz-
pontban, elegáns lakás-
sal rendelkező volt szal-
lontulajdonosnő „Azona-
l” jellegére. 61-1456**

HANGSZER (28)
JÓHANGU rövid zong-
orát keresek megvétel-
re. Ajánlatokat „Zong-
ora” jellegére a kiadó-
ba kérek 28-394

**ZONGORA hangolási
munkát kitünő képzet-
séggel vállalom Vargyas
Nap u. 17. vidéken is.
28-624 5. 3.**

BUTOR (9)
FIGYELEM!
SAJÁTKÉSZÍTMÉNYŰ
konyhaberendezések fes-
tett hálók, kombinált
szekrények raktáron —
Arany János u. 1. ud-
varban. 9. 645 11. 29

**HASZNÁLT bútorokat
frodaberendezést wert-
heimkasszát, üzletbe-
rendezést magas áron
veszek Verő, Csapó u.
10 sz. 9. 10. 1971**

**MODERN háio es kony-
haberendezések állan-
dóan raktáron, Megren-
deléseket vállalom, pon-
tosan szállítok, Uj-
falussy Sándor, Bethlen
u. 56. 9-1470 9. 11**

**NINCSEN fényes kira-
katunk, bútorú olcsón
adunk, Piac u. 71. szám
udvarban, Brilliné,
9-1381 10. 4**

**SZÉP olcsó bútorú akar
vásárolni, fátárságot
ne sajnálja, Lócsai búr-
torüzletben megtalálja
Eötvös u. 66. szám,
9-886 9. 30.**

**EBÉDLŐSZÁLT
székkel s 38-as cipő s
ruhanemű eladó, Halköz
4. sz. 9-1467**

**UJ hencser, rekami, s
ebédlőszék eladó Kan-
dia u. 15. keresztépulet,
2. ajtó. 9-1491**

**EGY hencser eladó, —
Kossuth u. 29. 9-274**

**AUTO, MOTOR,
KERÉKPÁR, CÉP (7)**
EGY alighasznált női
kerékpár eladó. István
út 10 E. 7-1480

**VARROGÉP eladó, Szé-
chenyi u. 19. I. emelet.
7-1465**

**KERÉKPÁRRA külsőt
28x2-est jót vennék. —
Széchenyi u. 81.
7-1448**

LAKASCERE (63)
KETTŐSZOBÁS régi
bérű, minden komforttal
(víz, gáz bent) és teljes
kényelemmel ellátott laká-
samat elcserelném
ugyancsak kerti három,
vagy 4 szobás, komfor-
tos lakással. Cím a ki-
adóban. 53-1462 vv

**KÖZPONTBAN levő mo-
dern összkomfortos két-
szobás lakóamat elcse-
relném hasonló nagyob-
bal. „Előre fizetek” je-
llegére. 53-1483**

**ELCSERELNÉM
Honvéd u. 7. alatti két-
szobás utcai lakóamat
belvárosban, hasonlóval
esetleg egyszobás ma-
gánházzal. 53-1472**

LAKÁST KERES (52)
BUTORRAL vagy bútor
nélkül keresek, lehetőleg
központifutésos, vagy
Harmuth kályhas egy-
szoba, fűrdőszobás, eset-
leg előszobás lakást. —
Ajánlatokat „jó bérü-
jellegre kérem a kiadó-
hivataltba. 52-1387

**KÉT szoba, fűrdőszobás,
bútorozott lakást kere-
sek, telefon: 27-60.
52-1484**

**EGY SZOBA, konyhá
keresek, három évre lak-
bért fizetem. Teleki u.
88 keresztépulet.
52-1442**

**KETTŐSZOBÁS öszs-
komfortos lakást, lehet
alberlet, is, sürgősen ke-
resek. Közvetítőt díjaz-
om. Ajánlatot a kiadóba
„Fiatal pár” jellegre ké-
rek. 52-569 vv.**

BUTOROZOTT SZOBA (10)
URIEMBER október el-
sejére kisebb gözftűtész
szobát keres, Telefon:
21-50, melőbb.
10-1418

ELVESZETT (13)
TISZALÓK — debreceni
vonaton elveszett retikül
fontos iratokkal. Becsü-
letes megtalálót kéri
adja le jutalom ellen-
ben Wesselényi u. 107
szám alá. 13-1485

**SZERDÁN este Bocskai
téri parkban locán felejt-
ett barna bőr irattás-
kát, törülköző tartalmá-
val megtalálójára Lo-
rántffy u. 30. második
ajtó alá szíveskedjék le-
adni, bő jutalmat kap.
13-1453**

VEGYES (68)
EGYPÁR 36-os női fe-
hér bőrtalpu cipőt meny
asszonynak kölcsönzők
Tökés foto, püspöki pa-
lota. 68-1466

OSZEREZLET (11)
SZAPPANNAK való
zsír szappanra becsere-
lek Pál János szappa-
nosmester. Kölcsey u. 8.
11-634 11. 19

KÁLYHA, TUZHELY (46)
JÓALALPOTBAN levő
Rekord és 194-es Kálor
kályha eladó, Cím a ki-
adóban. 46-1481

HASZNÁLT RUHA, CIPŐ (9)
ELADÓ egy szürke női
bunda muffal és férfi
fekete télikabát és egy
sodrony három madrac-
cal, Batthyány u. 15.
69-1471

**VENNÉK jókarban levő
sötétkék Bocskay ruhát
14 éves fiú részére. Cím:
Kar u. 14. 69-1444**

**FÉRFI télikabátot kere-
sek. Cím a kiadóba ké-
rem. „Télikabát” jelleg-
re. 69-288**

**INCOSAG ELADAS
VEGYES (36)**
MODERN kirakatbe-
rendezés olcsón, sürgő-
sen eladó Takácsné,
Piac u. 56. 36-1482

**NYOLC prima borshor-
dó eladó. Bethlen u. 6.
36-1492**

**IRÓGÉP eladó. Megte-
kinthető délelőtt 9-12
óráig. Cím: Faragó u. 5.
36-1458**

**FÜRDŐKÁD, csaknem
teljesen új eladó. Cím:
Ferenc József út 58. ház
felülvonalánál. 36-281**

**ELADÓ 1 darab 50 kg
tizedes mérleg és egy öt
kilós asztali mérleg. Sze-
pességi u. 21. üzletben.
36-286**

**NŐI frászalt 300, tukor
50, ebédlőszőnyeg 1500,
sezlontakaró 1800, bukla
szőnyeg 600 P. Hadházi
u. 8. 10-12-ig.
36-1462**

GAZDASÁGI ESZKÖZ (24)
GAZDASÁGI felszere-
lési gépek, eszközök, ko-
csik, szekerek, alkatré-
szek állandóan raktáron.
Árúftit, becsere, vásárol,
vitéz Nagy János, Hat-
van u. 41. telefon: 26-19.
24-1811 12. 4.

**INCATLANT KERES
MECVÉTELRE (58)**
KERESEK készpénzert
33 hold mindent termő
földet, fekete homok is
jű. Esetleg több is lehet.
Ügyönkök kizárva. Cím
a kiadóban. 38-1386

ELADÓ HAZ (17)
ELADÓ ház, jömeneteli
kocsmával, Cím a kiadó-
ban. 17-1457

**ELADÓ háromszobás, s
komfortos, november el-
sején beköthető új
ház. Cím a kiadóban.
17-285**

FÖLDÉRLET (25)
TANYÁSÉRLETTEM
kiegészítésére Debrecen
Mikepércs, Hosszúpályi
útszakaszon földérlet-
tést és szerény baromfi
nevelésben jártas idő-
sebb házvezetőt kere-
sek. Telefon: 27-60.
25-1484

ELADÓ FÖLD (15)
ELADÓ 40 hold föld az
Ondódon, Veréb dűlőben,
Mester u. 29. 15-1486

ELADÓ ALLATOK (14)
TEHENET kiadnék tej-
haszonért. Érdeklődni
Éden vendéglő.
14-1468

**IDEI fehér magyar és
izlandi tenyészjércek, s
kakasok jutányosan el-
adók. Kálmánchelyi u.
20. sz. 14-275**

**ELADÓ 2 keresztzett
süldő, vagy tengeri
elcserélem, Poroszlai út
74. sz. 14-1443**

**Szerkesztői társaság
PÁLFI JÓZSEF
Kiadási társaság
IFJ. SZIGETHY GYULA
főszerkesztő-igazgató
Kiadja és nyomja
TISZANTOLTI KÖNYV. S.
LAPKIADO R. F.
Faliórák nyomtatásigazgatói
SZIGETHY KÁROLY**